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Ungjilli i Mbretërisë 

së Zotit 
ISshtë zgjidhja! 

A e kupton se Jezui tha se fundi nuk mund të vijë derisa 

Mbretëria e Perëndisë t'i predikohet botës si dëshmitare? 

 
"Ujku gjithashtu do të banojë me qengjin ... Ata nuk do të 

dëmtojnë dhe as shkatërrojnë tërë malin tim të shenjtë, sepse 

toka do të jetë e mbushur me njohuri të Zotit. Ndërsa ujërat 

mbulojnë detin." (Isaia 11: 6,9) 

 
nga 

Bob Thiel, Ph.D. 
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Pse njerëzimi nuk mund të zgjidhë problemet e tij? 

A e dini se gjërat e para dhe të fundit që tregon Bibla që Jezui predikoi 
në lidhje me ungjillin e Mbretërisë së Perëndisë? 

A e dini se Mbretëria e Perëndisë ishte theksi i apostujve dhe i pari që i 
ndoqi ata? 

A është Mbretëria e Zotit personi i Jezuit? A po jeton mbretëria e Zotit 
Jezus tani në jetën tonë? A është Mbretëria e Zotit një lloj mbretërie 

aktuale e ardhshme? A do ta besoni atë që mëson Bibla? 

Farë është një mbretëri? Whatfarë është Mbretëria e Zotit? Teachfarë 
mëson Bibla? Didfarë mësoi kisha e hershme e krishterë? 

A e kupton se fundi nuk mund të vijë derisa Mbretëria e Perëndisë t'i 
predikohet botës si dëshmitare? 

Fotografia në kopertinën e përparme tregon një qengj të shtrirë me ujk siç është 
kompozuar nga Burdine Printime dhe Graphics. Fotografia në mbulesën e pasme 
është pjesë e ndërtesës origjinale të Kishës së Zotit në Jeruzalem të marrë në 2013 
nga Dr. Bob Thiel.  
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PËRMBAJTJA 
 

1. A ka njerëzimi zgjidhjet?   

2. Whatfarë Ungjilli predikoi Jezui?     

3. A ishte Mbretëria e Perëndisë e njohur në 
Testamentin e Vjetër?      
  

4. A i mësuan Apostujt Ungjillin e 

Kingdom?        

5. Burimet jashtë Testamentit të Ri të mësuara 

Mbretëria e Zotit.       

6. Kishat greko-romake mësojnë se Mbretëria është e 
rëndësishme, por ...       

7. Pse Mbretëria e Perëndisë?     

Informacione për kontaktin  

 

Shënim: Ky libër është një përkthim nga versioni anglisht nga dikush që 
nuk është anëtar i Kishës në Vazhdim të Zotit, prandaj disa shprehje mund 
të mos përcjellin plotësisht origjinalin, por shpresohet të jenë afër. 
Versioni në anglisht është në dispozicion falas në internet në 
www.ccog.org   
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1. A ka njerëzimi zgjidhjet? 

Bota përballet me shumë probleme. 

Shumë njerëz janë të uritur. Shumë njerëz janë të shtypur. Shumë njerëz 
përballen me varfëri. Shumë fëmijë janë në borxhe serioze. Fëmijët, duke 
përfshirë ata të palindur, përballen me abuzim. Sëmundjet rezistente ndaj 
ilaçeve shqetësojnë shumë mjekë. Qytetet e mëdha industriale kanë ajër 
shumë të ndotur për të qenë të shëndetshëm. Politikanë të ndryshëm 
kërcënojnë luftën. Sulmet terroriste vazhdojnë të ndodhin. 

A munden liderët botërorë të rregullojnë problemet me të cilat përballet 
njerëzimi? 

Shumë mendojnë kështu.  

Axhenda e Re Universale 

Më 25 shtator 2015, pas një fjalimi me shënime kyçe nga Papa 
Françesku i Vatikanit, 193 kombet e Kombeve të Bashkuara (KB) 
votuan për të zbatuar "17 Qëllimet e Zhvillimit të Qëndrueshëm" 
të asaj që nganjëherë u quajt Axhenda e Re Universale. Këtu janë 
17 qëllimet e KB: 

Qëllimi 1. Fundi i varfërisë në të gjitha format e tij kudo 

Synimi 2.Duke uri, të arrini sigurinë ushqimore dhe ushqimin e 
përmirësuar dhe të promovoni bujqësi të qëndrueshme 

Qëllimi 3. Sigurimi i jetës së shëndetshme dhe promovimi i 
mirëqenies për të gjithë në çdo moshë 

Qëllimi 4. Sigurimi i arsimit gjithëpërfshirës dhe të barabartë me 
cilësi dhe promovimi i mundësive të të mësuarit gjatë gjithë jetës 
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Qëllimi 5. Arritni barazinë gjinore dhe fuqizoni të gjitha gratë dhe 
vajzat 

Qëllimi 6. Sigurimi i disponueshmërisë dhe menaxhimit të 
qëndrueshëm të ujit dhe kanalizimeve për të gjithë 

Qëllimi 7. Siguroni qasje në energji të përballueshme, të 
besueshme, të qëndrueshme dhe moderne për të gjithë 

Qëllimi 8. Promovimi i rritjes së qëndrueshme, gjithëpërfshirëse 
dhe të qëndrueshme ekonomike, punësimit të plotë dhe 
produktiv dhe punës së mirë për të gjithë 

 Qëllimi 9. Ndërtoni një infrastrukturë elastike, promovoni një 
industrializim gjithëpërfshirës dhe të qëndrueshëm dhe nxisni 
inovacionin 

Qëllimi 10. Ulja e pabarazisë brenda dhe midis vendeve 

Qëllimi 11. Bëni qytetet dhe vendbanimet njerëzore 
gjithëpërfshirëse, të sigurta, elastike dhe të qëndrueshme 

Synimi 12. Sigurimi i modelit të qëndrueshëm të konsumit dhe 
prodhimit 

Qëllimi 13. Të ndërmarrë veprime urgjente për të luftuar 
ndryshimin e klimës dhe ndikimet e saj 

Qëllimi 14. Konservoni dhe përdorni në mënyrë të qëndrueshme 
oqeanet, detet dhe burimet detare për një zhvillim të 
qëndrueshëm 

Qëllimi 15. Mbroni, rivendosni dhe promovoni përdorimin e 
qëndrueshëm të ekosistemeve tokësore, menaxhoni në mënyrë 
të qëndrueshme pyjet, luftoni shkretëtirën, dhe ndalimin e 
degradimit të tokës dhe të kundërt dhe humbjen e biodiversitetit 

Qëllimi 16. Promovimi i shoqërive paqësore dhe gjithëpërfshirëse 
për zhvillim të qëndrueshëm, sigurimi i qasjes në drejtësi për të 
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gjithë dhe ndërtimi i institucioneve efektive, të përgjegjshme dhe 
gjithëpërfshirëse në të gjitha nivelet  

Synimi 17. Forconi mjetet e zbatimit dhe rigjallëroni partneritetin global 
për zhvillimin e qëndrueshëm 
Kjo axhendë supozohet të zbatohet plotësisht deri në vitin 2030 dhe 
quhet edhe Axhenda e vitit 2030 për zhvillim të qëndrueshëm. Ai synon të 
zgjidhë sëmundjet me të cilat përballet njerëzimi përmes rregullimit, 
arsimit, dhe bashkëpunimit ndërkombëtar dhe ndërfetar. Ndërsa shumë 
nga objektivat e tij janë të mirë, disa nga metodat dhe qëllimet e tij janë 
të këqija (krh. Zanafilla 3: 5). Kjo axhendë, gjithashtu, është në përputhje 
me enciklikën e Papa Françeskut Laudato Si. 
"Agjenda e Re Universale" mund të quhet "Axhenda e Re Katolike" pasi 
fjala "katolike" do të thotë "universale". Papa Françesku e quajti 
adoptimin 
të Axhendës së Re Universale "një shenjë e rëndësishme shprese". 
Si vazhdim i marrëveshjes së KB, ishte një takim në Paris në dhjetor 2015 
(zyrtarisht i titulluar 21-të Konferenca e Palëve në Konventën Kuadër të 
KB për Ndryshimin e Klimës). Papa Françesku gjithashtu vlerësoi atë 
marrëveshje ndërkombëtare dhe i këshilloi kombet "të ndjekin me kujdes 
rrugën përpara dhe me një sens gjithnjë e në rritje të solidaritetit." 
 
Pothuajse i gjithë kombi në botë u pajtua me marrëveshjet e Parisit, të 
cilat kishin qëllime specifike mjedisore dhe angazhime financiare. 
(Presidenti i atëhershëm Barack Obama nënshkroi një dokument për të 
angazhuar SHBA-në për këtë në vitin 2016, por në vitin 2017, Presidenti 
amerikan Donald Trump deklaroi se Shtetet e Bashkuara NUK do të 
pranonin marrëveshjet e marra në marrëveshje të Parisit. Kjo shkaktoi 
zemërim ndërkombëtar dhe ka ndihmuar në izolimin e SHBA nga Evropa 
dhe shumë vende të tjera të botës.) Papa Françesku më vonë tha se 
njerëzimi "do të bjerë poshtë" nëse nuk i bën ndryshimet e tij në lidhje 
me klimën. 
 
Ndërsa askush nuk dëshiron të marrë frymë nga ajri i ndotur, të mbetet i 
uritur, të varfërohet, të rrezikohet, etj., A do të bëjë përpjekje njerëzore 
qëllimet e axhendës së Bashkimit 2030 dhe / ose marrëveshjet e Parisit të 
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zgjidhin problemet me të cilat përballet njerëzimi? 
 
Procesverbali i Kombeve të Bashkuara 

Kombet e Bashkuara u krijuan dhe u krijuan më 24 tetor 1945, pas Luftës 
së Dytë Botërore, me qëllim parandalimin e një konflikti tjetër të tillë dhe 
të përpiqeshin të promovonin paqen në botë. Në themelimin e saj, KB 
kishte 51 shtete anëtare; tani janë 193. 

Ka pasur qindra, në mos mijëra, konflikte në të gjithë botën që nga 
formimi i Kombeve të Bashkuara, por ne ende nuk kemi pasur atë që 
mund të përshkruhet si Lufta e tretë Botërore. 

Disa besojnë se bashkëpunimi ndërkombëtar si Kombet e Bashkuara 
pretendon të promovojë, i kombinuar me llojin e axhendës ndërfetare 
dhe ekumenike që Papa Françesku dhe shumë udhëheqës të tjerë fetarë 
po përpiqen të promovojnë, do të sjellin paqe dhe prosperitet. 

Sidoqoftë, rekordi i Kombeve të Bashkuara për ta bërë këtë nuk ka qenë i 
mirë. Përveç konflikteve të shumta të armatosura që nga formimi i 
Kombeve të Bashkuara, miliona të shumtë janë të uritur, refugjatë dhe / 
ose të varfër të varfër. 

Mbi një dekadë më parë, Kombet e Bashkuara vendosën të zbatojnë 
Qëllimet e saj të Zhvillimit të Mijëvjeçarit. Kishte tetë "synime zhvillimi", 
por kjo nuk pati sukses, edhe sipas vetë KB-së. Kështu që, në vitin 2015, u 
miratuan të ashtuquajturat "17 Qëllime të Zhvillimit të Qëndrueshëm". 
Disa janë optimistë. Disa e konsiderojnë atë një fantazi utopike. 

Sa i përket utopisë, më 6 maj 2016, Papa Françesku tha se ëndërronte një 
utopi humane evropiane që kisha e tij mund ta ndihmonte atë kontinent. 
Megjithatë, ëndrra e Papës do të dalë si një makth (krh. Zbulesa 18). 

Mund të ketë një bashkëpunim dhe sukses, por… 

Fjalori i Merriam Webster shprehet se utopia është «një vend imagjinar, 
në të cilin qeveria, ligjet dhe kushtet sociale janë perfekte.» Bibla mëson 
se njerëzimi nuk mund të zgjidhë problemet e veta: 
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23 O Zot, unë e di se mënyra e njeriut nuk është në vetvete; Nuk është tek 
njeriu që ecën të drejtojë hapat e tij. (Jeremiah 10:23, NKJV në të gjithë 
nëse nuk tregohet ndryshe) 

Bibla mëson se bashkëpunimi ndërkombëtar do të dështojë: 

16 Shkatërrimi dhe mjerimi janë në rrugët e tyre; 17 Dhe rrugën e paqes 
nuk e kanë njohur. 18 Nuk ka frikë nga Perëndia para syve të tyre. 
(Romakëve 3: 16-18) 

Megjithatë, shumë njerëz po punojnë drejt pikëpamjes së tyre për një 
shoqëri utopike dhe madje ndonjëherë përpiqen të përfshijnë fenë. Por 
pothuajse asnjë nuk është e gatshme të ndjekë rrugët e një Zoti të vërtetë. 
Nuk është se nuk do të ketë përparim drejt qëllimeve të Vatikanit të 
Kombit të Bashkuar. Do të ketë disa (dhe shumë nga qëllimet janë të 
mira), si dhe disa pengesa. 

Në të vërtetë, dhe mbase pas një konflikti masiv, një lloj marrëveshje 
ndërkombëtare paqeje do të merret vesh dhe konfirmohet (Daniel 9:27). 
Kur të jetë kjo, shumë do të priren në mënyrë të gabuar të besojnë se 
njerëzimi do të sjellë shoqëri më paqësore dhe utopike. 

Shumë do të përfshihen nga 'përparimi i tillë utopik' ndërkombëtar (krh. 
Ezekiel 13:10), si dhe nga shenja dhe mrekulli të ndryshme (2 Selanikasve 
2: 9-12). Por Bibla thotë se paqja e tillë nuk do të zgjasë (Daniel 9:27; 11: 
31-44), përkundër asaj që liderët mund të pretendojnë (1 Thesalonikasve 
5: 3; Isaia 59: 8). 

Ideja që, përveç Jezuit (krh. Gjoni 15: 5; Mateu 24: 21-22), njerëzimi mund 
të sjellë utopi në këtë ‘epokë të keqe të tanishme’ është një ungjill i rremë 
(Galatasve 1: 3-10). 

Nëse vetëm njerëzimi është plotësisht i paaftë për të sjellë vërtet utopi, a 
ka ndonjë lloj utopie të mundshme? 

Po. 

Mbretëria e Zotit do ta bëjë këtë planet dhe, më vonë, gjithë përjetësinë, 
fantastikisht më të mirë. 
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2. Whatfarë Ungjilli predikoi Jezui? 

Bibla mëson se një shoqëri utopike, e quajtur Mbretëria e Zotit, do të 
zëvendësojë qeveritë njerëzore (Daniel 2:44; Zbulesa 11:15; 19: 1-21). 

Kur Jezusi filloi shërbimin e Tij publik, Ai filloi duke predikuar ungjillin e 
Mbreterise se Zotit. Ja çfarë raportoi Marku: 

14 Tani, pasi Gjoni u fut në burg, Jezusi erdhi në Galile, duke predikuar 
ungjillin e mbretërisë së Perëndisë, 15 dhe duke thënë: "Koha mbaron 
dhe mbretëria e Perëndisë është afër. Pendohuni dhe besoni në ungjillin 
”(Marku 1: 14-15). 
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Termi ungjill, vjen nga fjala greke e përkthyer si evangjelion dhe 
do të thotë «mesazh i mirë» ose «lajm i mirë». Në Testamentin e 
Ri, fjala angleze «mbretëri», që lidhet me mbretërinë e Zotit, 
përmendet përafërsisht 149 herë në NKJV dhe 151 në Biblën 
Douay Rheims. Ai vjen nga fjala greke e përkthyer si basileia që 
nënkupton rregullin ose mbretërinë e mbretërisë. 

Mbretëritë njerëzore, si dhe mbretëria e Zotit, kanë një mbret 
(Zbulesa 17:14), ata mbulojnë një zonë gjeografike (Zbulesa 
11:15), ata kanë rregulla (Isaia 2: 3-4; 30: 9), dhe ato kanë 
subjekte (Lluka 13:29). 

Këtu është mësimi i parë publik nga Jezui që Mateu regjistron: 

23 Dhe Jezusi shkoi përreth Galilesë, duke mësuar në sinagogat e 
tyre, duke predikuar ungjillin e mbretërisë (Mateu 4:23). 

Mateu gjithashtu regjistron: 

35 Pastaj Jezusi shkoi në të gjitha qytetet dhe fshatrat, duke 
mësuar në sinagogat e tyre, duke predikuar ungjillin e mbretërisë 
(Mateu 9:35). 

Testamenti i Ri tregon se Jezui do të mbretërojë përgjithmonë: 

33 Dhe Ai do të mbretërojë mbi shtëpinë e Jakobit përgjithmonë, 
dhe për mbretërinë e tij nuk do të ketë fund (Lluka 1:33). 

Lluka regjistron se qëllimi që u dërgua Jezui ishte të predikonte 
Mbretërinë e Perëndisë. Vini re se çfarë mësoi Jezui: 

43 Ai u tha atyre: "Unë duhet të predikoj mbretërinë e Perëndisë edhe në 

qytetet e tjera, sepse për këtë qëllim jam dërguar" (Lluka 4:43). 
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A keni dëgjuar ndonjëherë se predikoi? A e kuptonit ndonjëherë që qëllimi i 

Jezuit për t'u dërguar ishte të predikonte Mbretërinë e Perëndisë? 

Lluka gjithashtu regjistron që Jezusi shkoi dhe predikoi Mbretërinë e 

Perëndisë: 

10 Dhe apostujt, kur u kthyen, i thanë Atë për të gjitha ato që kishin bërë. 

Pastaj i mori dhe shkoi mënjanë, në një vend të shkretë që i përkiste qytetit 

të quajtur Bettsida. 11 Por turmat, kur e morën vesh, e ndiqnin; dhe Ai i priti 

ata dhe u foli atyre për mbretërinë e Perëndisë (Lluka 9: 10-11). 

Jezui mësoi se Mbretëria e Perëndisë duhet të jetë përparësia kryesore për 

ata që do ta ndiqnin Atë: 

33 Por kërkoni së pari mbretërinë e Perëndisë dhe drejtësinë e tij (Mateu 

6:33). 

31 Kërkoni mbretërinë e Perëndisë dhe të gjitha këto gjëra do t'ju shtohen. 

32 Mos kini frikë, kopetë e vogël, sepse është kënaqësia e mirë e Atit tuaj që 

t'ju japë mbretërinë (Lluka 12: 31-32). 

Të krishterët duhet të V SENJ PARA Mbretërinë e Perëndisë. Ata e bëjnë këtë 

duke e bërë këtë përparësinë e tyre kryesore duke jetuar pasi Krishti do t'i 

jetonte ata dhe duke pritur për kthimin e tij dhe mbretërinë. Megjithatë, 

shumica e atyre që e pranojnë Krishtin, jo vetëm që nuk kërkojnë së pari 

Mbretërinë e Perëndisë, ata as nuk e dinë se çfarë është. Shumë gjithashtu 

besojnë në mënyrë të gabuar se të qenit i përfshirë në politikën e botës është 
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ajo që Zoti pret nga të krishterët. Duke mos e kuptuar mbretërinë e Zotit, ata 

jo 

jetoni tani ashtu siç duhet ose kuptojnë pse njerëzimi është kaq i metë. 

Vini re gjithashtu se mbretëria do t'i jepet një tufë të vogël (krh. Romakëve 

11: 5). Duhet përulësi të jesh i gatshëm të jesh pjesë e kopesë së vogël të 

vërtetë. 

Mbretëria e Zotit nuk është vendosur akoma në Tokë 

Jezui mësoi që pasuesit e Tij duhet të luten që mbretëria të vijë, 
kështu që ata nuk e posedojnë atë: 

9 O Ati ynë në parajsë, Shenjtëruar qoftë emri yt. 10 erdhi 
mbretëria jote. Vullneti juaj do të bëhet (Mateu 6: 9-10). 

Jezusi i dërgoi dishepujt e Tij për të predikuar Mbretërinë e 
Perëndisë: 

1 Atëherë ai i thirri dymbëdhjetë dishepujt e tij së bashku dhe u 
dha fuqi dhe autoritet mbi të gjithë demonët dhe për të kuruar 
sëmundjet. 2 Ai i dërgoi ata të predikojnë mbretërinë e Perëndisë 
(Lluka 9: 1-2). 

Jezui mësoi se prania e Tij vetëm nuk ishte mbretëri, pasi 
mbretëria nuk ishte e vendosur në Tokë, atëherë kjo është 
arsyeja pse ai bëri atë që Ai nuk i dëboi demonët në emrin e Tij 
atëherë: 

28 Por në qoftë se unë i dëboj demonët nga Fryma e Perëndisë, 
me siguri mbretëria e Perëndisë ka ardhur mbi ju (Mateu 12:28). 
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Mbretëria e vërtetë nuk është në të ardhmen e as nuk është këtu 
tani siç tregon Marku: 

47 Dhe nëse syri juaj ju bën të mëkatoni, hiqeni. Shtë më mirë që 
ju të hyni në mbretërinë e Perëndisë me një sy, sesa të keni dy sy, 
për t'u hedhur ... (Marku 9:47). 

23 Jezusi shikoi përreth dhe u tha dishepujve të tij: "Sa e vështirë 
është për ata që kanë pasuri të hyjnë në mbretërinë e 
Perëndisë!". 24 Dhe dishepujt u çuditën me fjalët e tij. Por Jezusi 
u përgjigj përsëri dhe u tha atyre: '' Fëmijë, sa e vështirë është për 
ata që besojnë në pasuri të hyjnë në mbretërinë e Perëndisë! 25 
isshtë më e lehtë për një deve të kalojë nëpër syrin e gjilpërës 
sesa një i pasur të hyjë në mbretërinë e Perëndisë "(Marku 10: 
23-25). 

25 Me siguri po ju them se nuk do të pi më nga frutat e hardhisë 
deri në atë ditë kur ta pi të re në mbretërinë e Perëndisë ”(Marku 
14:25). 

43 Joseph of Arimathea, një anëtar i shquar i këshillit, i cili ishte 
vetë duke pritur mbretërinë e Perëndisë, duke ardhur dhe duke 
marrë guxim ... (Marku 15:43). 

Jezui mësoi se mbretëria nuk është tani pjesë e kësaj bote të 
sotme: 

36 Jezusi u përgjigj: “Mbretëria ime nuk është e kësaj bote. Nëse 
mbretëria ime do të ishte e kësaj bote, shërbëtorët e mi do të 
luftonin, që të mos u dorëzoja Judenjve; por tani mbretëria ime 
nuk është nga këtu "(Gjoni 18:36). 

Jezui mësoi se mbretëria do të vijë pasi të kthehet si Mbret i saj: 

31 Kur Biri i njeriut të vijë në lavdinë e tij dhe të gjithë engjëjt e 
shenjtë bashkë me Të, atëherë ai do të ulet në fronin e lavdisë së 
tij. 32 Të gjitha kombet do të mblidhen para tij dhe ai do t'i ndajë 
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ata nga njëri-tjetri, ashtu si një bari i ndan delet e tij nga dhitë. 33 
Ai do t'i vendosë delet në të djathtën e tij, por dhitë në të majtë. 
34 Atëherë Mbreti do t'u thotë atyre në të djathtën e tij, 'Ejani, ju 
të bekuar nga Ati im, trashëgoni mbretërinë e përgatitur për ju 
nga themelimi i botës (Mateu 25: 31-34). 

Meqenëse Mbretëria e Zotit nuk është këtu, ne nuk do të shohim 
një utopi të vërtetë derisa të jetë krijuar. Meqenëse shumica nuk 
e kuptojnë mbretërinë e Zotit, ata nuk arrijnë të kuptojnë se si 
funksionon qeveria e tij e dashur. 

Mbretëria e Perëndisë nuk do të vijë "derisa të mos hyjë në 
tërësinë e johebrenjve" (Romak 11:25) - dhe kjo nuk ka ndodhur 
akoma. 

Si tha Jezui, mbretëria ishte si? 

Jezui dha disa shpjegime se si është Mbretëria e Perëndisë: 

26 Dhe ai tha: "Mbretëria e Perëndisë është sikur njeriu të 
shpërndajë farën në tokë, 27 dhe të flejë natën dhe të rritet 
ditën; dhe farën duhet të rritet dhe të rritet, ai vetë nuk e di se si. 
28Për shkak se toka jep të lashta vetvetiu: së pari briskun, pastaj 
kokën, pas kësaj kokrrën e plotë në kokë. 29 Por kur kokrra të 
piqet, menjëherë e fut në drapër, sepse korrja ka ardhur ”(Marku 
4: 26-29). 

18 Atëherë Ai tha: "Si është mbretëria e Perëndisë? Dhe me çfarë 
mund ta krahasoj? 19Ai është si një farë mustarde, që një njeri e 
mori dhe e futi në kopshtin e tij; dhe u rrit dhe u bë një pemë e 
madhe, dhe zogjtë e ajrit fole në degët e saj. "20 Dhe përsëri ai 
tha:" Me çfarë mund ta krahasoj mbretërinë e Perëndisë? 21Ai 
është si majaja, të cilën një grua e mori dhe e fshehu në tre masa 
vakti derisa të ishte maja "(Lluka 13: 18-21). 

Këto shëmbëlltyra sugjerojnë se, në fillim, Mbretëria e Perëndisë është 
mjaft e vogël, por do të bëhet e madhe. 
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Luke gjithashtu regjistroi: 

29 Ata do të vijnë nga lindja dhe perëndimi, nga veriu dhe jugu dhe do të 
ulen në mbretërinë e Perëndisë (Lluka 13:29). 

Kështu, Mbretëria e Zotit do të ketë njerëz nga e gjithë bota. NUK do të 
kufizohet në ata që kanë prejardhjen izraelite ose grupe specifike etnike. 
Njerëzit, nga të gjitha, do të ulen në këtë mbretëri.  

Lluka 17 dhe Mbretëria  

Lluka 17: 20-21 ngatërron disa. Por para se të arrini në këtë, vini re se 
njerëzit do të hanë në të vërtetë Mbretërinë e Perëndisë: 

15 "Lum ai që do të hajë bukë në mbretërinë e Perëndisë!" (Lluka 14:15). 

Meqenëse njerëzit do të hanë (në të ardhmen) në Mbretërinë e 
Perëndisë, nuk është vetëm diçka e lënë anash në zemrat e tyre tani, 
përkundër keqkuptimeve / keqkuptimeve të Llukës 17:21, të cilat 
sugjerojnë ndryshe. 

Përkthimi Moffatt i Lluka 17: 20-21 mund të ndihmojë disa të kuptojnë: 

20 Ndërsa u pyetën nga farisenjtë kur erdhi Mbretëria e Perëndisë, ai u 
përgjigj atyre: “Mbretërimi i Perëndisë nuk po vjen ashtu siç shpresoni ta 
shihni. 21 Askush nuk do të thotë, "Këtu është" ose "Ka këtu", sepse 
Mbretëria e Perëndisë tani është në mesin tuaj. "(Lluka 17: 20-21, 
Moffatt; shiko gjithashtu përkthimet e NASB dhe ESV) 

Vini re se Jezusi po fliste me farisenjtë e pakonkurruar, mishngrënës dhe 
hipokritë. Jezusi «iu përgjigj atyre», - ishin farisenjtë që i bënë Jezuit 
pyetjen. Ata nuk pranuan ta njohin Atë. 

A ishin ata në KISHA? Jo! 

Jezusi gjithashtu nuk po fliste për një kishë së shpejti për t'u organizuar. Ai 
as nuk fliste për ndjenjat në mendje dhe zemër. 
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Jezusi po fliste për REIGN-in e Tij! Farisenjtë nuk po e pyetnin Atë për një 
kishë. Ata nuk dinin asgjë për asnjë kishë të Testamentit të Ri së shpejti 
për t'u filluar. Ata nuk po pyesnin për një lloj ndjenje të bukur. 

Nëse dikush mendon se Mbretëria e Zotit është KISHA - dhe Mbretëria e 
Perëndisë ishte "brenda" farisenjve - ishte KISHA brenda farisenjve? 
Natyrisht jo! 

Një përfundim i tillë është mjaft qesharak, apo jo? Ndërsa disa përkthime 
protestante përkthejnë një pjesë të Llukës 17:21 si "Mbretëria e 
Perëndisë është" brenda jush "(NKJV / KJV), madje Bibla Katolike e Re e 
Jeruzalemit saktë përkthen se si" mbretëria e Perëndisë është midis jush 
". 

Jezusi ishte ai në mes të farisenjve. Tani, farisenjtë menduan se prisnin 
Mbretërinë e Perëndisë. Por ata e kuptuan atë. Jezui shpjegoi se nuk do 
të ishte një Mbretëri lokale, ose e kufizuar vetëm për hebrenjtë, siç duket 
se mendojnë (as një kishë siç besojnë disa tani). Mbretëria e Zotit nuk do 
të ishte thjesht një nga shumë mbretëri njerëzore dhe të dukshme, të 
cilat njerëzit mund të vinin në pah ose të shihnin, dhe të thonin: "Ky është 
këtu, këtu"; ose "ky është Mbretëria atje." 

Vetë Jezusi, lindi që ishte Mbreti i asaj Mbretërie, siç i tha qartë Pilatit 
(Gjoni 18: 36-37). Kuptoni se Bibla përdor termat "mbret" dhe "mbretëri" 
në mënyrë të ndërsjellë (psh. Daniel 7: 17-18,23). Mbreti i Mbretërisë së 
ardhshme të Perëndisë ishte, pra dhe atje, duke qëndruar pranë 
farisenjve. Por ata nuk do ta njihnin Atë si mbretin e tyre (Gjoni 19:21). 
Kur Ai të kthehet, bota do ta refuzojë Atë (Zbulesa 19:19). 

Jezusi vazhdoi, në vargjet në vijim në Lluka 17, për të përshkruar ardhjen 
e Tij të dytë, kur Mbretëria e Perëndisë do të sundojë T ALL GJITHA E 
VETS (duke vazhduar me Moffatt për qëndrueshmëri në këtë kapitull): 

22 Dishepujve të tij ai u tha: "Do të vijnë ditë kur do të keni për një 
kohë të gjatë dhe më kot të keni një ditë të Birit të njeriut. 23 
Burrat do të thonë: 'Ja, ai është!' 'Shih, atje është!' por mos dilni 
ose mos vraponi pas tyre, 24 sepse si vetëtima që rrëzon nga 
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njëra anë e qiellit në tjetrën, kështu do të jetë Biri i njeriut ditën e 
tij. 25 Por ai së pari duhet të durojë vuajtje të mëdha dhe të 
refuzohet nga brezi aktual. (Lluka 17: 22-25, Moffatt) 

Jezui iu referua dritave të ndezura, ashtu si në Mateu 24: 27-31, 
duke përshkruar ardhjen e Tij të dytë në RREGULL në të gjithë 
botën. Jezusi nuk po thotë se njerëzit e Tij nuk do të mund ta 
shohin Atë kur të kthehet. 

Njerëzit nuk do ta njohin Atë si Mbretin e tyre (Zbulesa 11:15) 
dhe do të luftojnë kundër Tij (Zbulesa 19:19)! Shumë do të 
mendojnë se Jezusi përfaqëson Antikrishtin. Jezusi nuk po thoshte 
që Mbretëria e Perëndisë ishte brenda atyre farisenjve - Ai u tha 
atyre diku tjetër se ata nuk do të ishin në Mbretëri për shkak të 
hipokrizisë së tyre (Mateu 23: 13-14). As Jezusi nuk po thoshte që 
Kisha do të ishte Mbretëria. 

Mbretëria e Zotit është diçka që njerëzit një ditë do të mund të 
hyjnë - si në ringjalljen e të drejtit! Megjithatë, edhe Abrahami 
dhe patriarkët e tjerë nuk janë ende atje (krh. Hebrenjve 11: 13-
40). 

Dishepujt e dinin që Mbretëria e Perëndisë nuk ishte brenda tyre 
personalisht atëherë, dhe se duhej të shfaqej si më poshtë, që 
erdhi pas Lluka 17:21, tregon: 

11 Tani, kur dëgjuan këto gjëra, ai foli një shëmbëlltyrë tjetër, 
sepse ishte afër Jeruzalemit dhe sepse ata menduan se mbretëria 
e Perëndisë do të shfaqej menjëherë (Lluka 19:11). 

Mbretëria ishte qartë në të ardhmen 

Si mund të tregoni nëse Mbretëria është afër? Si pjesë e 
adresimit të kësaj pyetje, Jezui renditi ngjarjet profetike (Lluka 21: 
8-28) dhe më pas dha mësim: 
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29Lini në fik dhe të gjitha pemët. 30Kur ata janë tashmë duke 
lulëzuar, shihni dhe e dini vetë se vera është afër. 31 Edhe ju, kur 
t'i shihni këto gjëra që ndodhin, dijeni që mbretëria e Perëndisë 
është afër (Lluka 21: 29-31). 

Jezui donte që njerëzit e Tij të ndiqnin ngjarjet profetike për të 
ditur kur do të vinte Mbretëria. Jezui gjetkë u tha popullit të Tij që 
të vëzhgonte dhe t'u kushtojë vëmendje ngjarjeve profetike 
(Lluka 21:36; Marku 13: 33-37). Pavarësisht fjalëve të Jezuit, 
shumë zbritje shikojnë ngjarje botërore të lidhura profetikisht. 

Në Lukën 22 & 23, Jezusi përsëri tregoi se Mbretëria e Perëndisë 
ishte diçka që do të përmbushej në të ardhmen kur Ai dha mësim: 

15 Me dëshirën e zjarrtë kam dëshiruar ta ha këtë Pashkë me ju 
përpara se të vuaj; 16 Sepse unë po ju them, nuk do të ha më 
derisa të përmbushet në mbretërinë e Perëndisë. "17 Pastaj ai 
mori kupën, falënderoi dhe tha:" Merrni këtë dhe ndani atë midis 
jush; 18 sepse unë po ju them se nuk do të pi nga fryti i hardhisë 
derisa të vijë mbretëria e Perëndisë ”(Lluka 22: 15-18). 

39 Por një nga ata keqbërësit që u kryqëzuan me të po e 
blasfemoi dhe tha: "Nëse je Mesia, shpëto vetveten dhe na 
shpëto gjithashtu." 40 Dhe shoku i tij e qortoi dhe i tha: "A nuk je 
as frike nga Zoti? Sepse edhe ju jeni në dënim me të. 41 Dhe ne 
me të drejtë, sepse jemi të denjë, sepse ne jemi paguar sipas asaj 
që kemi bërë, por asgjë nuk është bërë nga kjo. ”42 Dhe ai i tha 
Jeshua:" Zoti im, më kujto kur të hysh Mbretëria juaj. ”43 Por 
Jeshua i tha:“ Amen, unë po të them se sot do të jesh me mua në 
Parajsë. ”(Lluka 23: 39-43, aramaisht në anglisht të thjeshtë) 

Mbretëria e Perëndisë nuk erdhi menjëherë pasi Jezusi u vra ose 
Marku dhe Lluka na treguan: 

43Jozefi i Arimatheas, një anëtar i shquar i këshillit, i cili ishte vetë 
duke pritur mbretërinë e Perëndisë, duke ardhur dhe duke marrë 
guxim ... (Marku 15:43). 
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51 Ai ishte nga Arimatheja, një qytet i Judenjve, i cili edhe vetë po 
priste mbretërinë e Perëndisë (Lluka 23:51). 

Theshtë pas ringjalljes (1 Korintasve 15: 50-55) që të krishterët do 
të lindin përsëri për të argëtuar Mbretërinë e Perëndisë, siç thotë 
Gjoni: 

3Jezusi u përgjigj dhe i tha: "Me siguri, unë po të them, nëse 
dikush nuk ka lindur përsëri, ai nuk mund ta shohë mbretërinë e 
Perëndisë." 4Nikodemi i tha: "Si mund të lindë një njeri kur është 
plakur? A mund të hyjë ai për herë të dytë në barkun e nënës së 
tij dhe të lindë? ". 5 Jezusi u përgjigj:" Me siguri, unë po ju them, 
nëse dikush nuk lind nga uji dhe Fryma, nuk mund të hyjë në 
mbretërinë e Perëndisë (Gjoni 3: 3- 5). 

Vetëm njerëzit e Zotit do ta shohin Mbretërinë e fundit pas një 
mijëvjecare të Zotit. 

Tani ju lutemi kuptoni më tej se pasi Jezui u ringjall, Ai përsëri 
mësoi për Mbretërinë e Perëndisë: 

3 Ai gjithashtu e paraqiti veten të gjallë pas vuajtjes së Tij nga 
shumë prova të pagabueshme, duke u parë prej tyre gjatë dyzet 
ditëve dhe duke folur për gjërat që i përkisnin mbretërisë së 
Perëndisë (Veprat 1: 3). 

Predikimet e para dhe të fundit që Jezui dha ishin për Mbretërinë e 
Perëndisë! Jezusi erdhi si i dërguari për të dhënë mësime për atë 
Mbretëri. 

Jezui gjithashtu bëri që Apostulli Gjon të shkruante për Mbretërinë 
mijëravjeçare të Perëndisë që do të ishte në tokë. Vini re se çfarë 
shkruante Gjoni: 

4 Unë pashë shpirtrat e atyre që ishin prerë për kokë për dëshminë e tyre 
për Jezusin dhe për fjalën e Perëndisë, të cilët nuk kishin adhuruar bishën 
ose imazhin e tij, dhe nuk kishin marrë shenjën e tij në ballët e tyre ose në 
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duart e tyre. Dhe ata jetuan dhe mbretëruan me Krishtin për një mijë vjet 
(Zbulesa 20: 4). 

Të krishterët e hershëm mësuan se Mbretëria mijëvjecare e Zotit do të 
ishte në tokë dhe do të zëvendësonte qeveritë e botës siç mëson Bibla 
(krh. Zbulesa 5:10, 11:15). 

Pse, nëse Mbretëria e Perëndisë është kaq e rëndësishme, nuk keni 
dëgjuar shumë për të? 

Pjesërisht sepse Jezui e quajti një mister: 

11 Dhe ai u tha atyre: “Juve ju është dhënë të njihni misterin e mbretërisë 
së Perëndisë; por për ata që janë jashtë, të gjitha gjërat vijnë në 
shëmbëlltyra (Marku 4:11). 

Edhe sot Mbretëria e vërtetë e Zotit është një mister për pjesën më të 
madhe të planit të Zotit (shiko gjithashtu librin tonë falas, në internet në 
www.ccog.org me titull: Misteri i PLANIT TOD PERNDIS Pse Zoti krijoi 
asgjë? Pse ju bëri Zoti? ?). 

Konsideroni gjithashtu se Jezui tha se fundi (i epokës) do të vijë (së 
shpejti) PAS Ungjillit të mbretërisë predikohet në të gjithë botën si D 
WSHIR: 

14 Dhe kjo ungjill i mbretërisë do të predikohet në të gjithë botën si një 
dëshmi për të gjitha kombet, dhe atëherë do të vijë fundi (Mateu 24:14). 

Shpallja e ungjillit të Mbretërisë së Perëndisë është e rëndësishme dhe 
duhet të realizohet në këto kohë të fundit. Shtë një "mesazh i mirë" pasi 
ofron shpresën e vërtetë për sëmundjet e njerëzimit, megjithë ato që 
liderët politikë mund të mësojnë. 

Nëse i konsideroni fjalët e Jezuit, duhet të jetë e qartë se kisha e vërtetë 
e krishterë duhet të shpallet se ungjilli i mbretërisë tani. Ky duhet të 
jetë përparësia e tij kryesore për Kishën. Dhe për ta bërë këtë si duhet, 
duhet të përdoren gjuhë të shumta. Kjo është ajo që Kisha e 
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vazhdueshme e Zotit përpiqet të bëjë. Dhe kjo është arsyeja pse kjo 
broshurë është përkthyer në shumë gjuhë. 

Jezui mësoi më NUK do ta pranonte rrugën e Tij: 

13 Hyni nga porta e ngushtë; sepse e gjera është porta dhe e gjerë është 
rruga që të çon drejt shkatërrimit, dhe ka shumë që hyjnë prej saj. 14 
Sepse është e ngushtë porta dhe e vështirë është rruga që të çon në jetë, 
dhe të paktë janë ata që e gjejnë atë. (Mateu 7: 13-14) 

Ungjilli i Mbretërisë së Perëndisë të çon në jetë! 

Mund të jetë interesante të theksohet se megjithëse shumica e të 
krishterëve me profesion duken të pavëmendshëm për idenë se theksi i 
Krishtit ishte për predikimin e ungjillit të Mbretërisë së Perëndisë, 
teologët dhe historianët laikë shpesh e kanë kuptuar se kjo është ajo që 
mëson në të vërtetë Bibla. 

Sidoqoftë, Jezusi vetë, priste që dishepujt e Tij të mësonin ungjillin e 
Mbretërisë së Perëndisë (Lluka 9: 2,60). Për shkak se mbretëria e 
ardhshme do të bazohet në ligjet e Zotit, ajo do të sjellë paqe dhe 
prosperitet - dhe duke iu bindur atyre ligjeve në këtë epokë të çon drejt 
paqes së vërtetë (Psalmi 119: 165; Efesianëve 2:15). 

Dhe ky lajm i mirë për mbretërinë ishte i njohur në shkrimet e 
Testamentit të Vjetër. 

3. A ishte Mbretëria e njohur në Testamentin e Vjetër? 

Predikimi i parë dhe i fundit i Jezuit regjistroi predikimin e ungjillit të 
Mbretërisë së Perëndisë (Marku 1: 14-15; Veprat 1: 3). 

Mbretëria e Zotit është diçka për të cilën Judenjtë e kohës së Jezuit duhet 
të kishin ditur diçka siç u përmend në shkrimet e tyre, të cilat ne tani e 
quajmë Testamenti i Vjetër. 
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Daniel mësoi për Mbretërinë 

Profeti Daniel shkroi: 

40 Dhe mbretëria e katërt do të jetë aq e fortë sa hekuri, aq sa copëtohet 
hekuri në copa dhe prish gjithçka; dhe si hekuri që shtyp, ajo mbretëri do 
të copëtohet dhe do të shtypë të gjithë të tjerët. 41 Ndërsa keni parë 
këmbët dhe gishtërinjtë, pjesërisht prej balte të poçarit dhe pjesërisht 
prej hekuri, mbretëria do të ndahet; megjithatë forca e hekurit do të jetë 
në të, ashtu si keni parë hekurin të përzier me balte qeramike. 42 Ndërsa 
këmbët e këmbëve ishin pjesërisht prej hekuri dhe pjesërisht prej argjile, 
kështu mbretëria do të jetë pjesërisht e fortë dhe pjesërisht e brishtë. 43 
Ndërsa pashë hekurin të përzier me balte qeramike, ata do të përzihen 
me farën e njerëzve; por ata nuk do të përmbahen me njëri-tjetrin, ashtu 
si hekuri nuk përzihet me argjilën. 44 Dhe në kohën e këtyre mbretërve, 
Perëndia i qiellit do të vendosë një mbretëri që nuk do të shkatërrohet 
kurrë; dhe mbretëria nuk do t'u lihet njerëzve të tjerë; do të copëtohet 
dhe do të konsumojë të gjitha këto mbretëri dhe do të qëndrojë 
përgjithmonë (Daniel 2: 40-44). 

18 Por shenjtorët e Shumë të Lartit do të marrin mbretërinë dhe do të 
zotërojnë mbretërinë përgjithmonë, madje, përgjithmonë. (Daniel 7:18). 

21 Unë isha duke parë; dhe e njëjta bri po bënte luftë kundër shenjtorëve 
dhe do të mbizotëronte kundër tyre, 22 derisa erdhi e lashta e ditëve dhe 
u dha një gjykim në favor të shenjtorëve të Shumë të Lartit dhe erdhi 
koha që shenjtorët të zotërojnë mbretërinë . (Daniel 7: 21-22) 

Nga Daniel, mësojmë se do të vijë koha kur Mbretëria e Perëndisë do të 
shkatërrojë mbretëritë e kësaj bote dhe do të zgjasë përgjithmonë. 
Mësojmë gjithashtu se shenjtorët do të kenë pjesën e tyre në marrjen e 
kësaj mbretërie. 

Shumë pjesë të profecive të Danielit janë për kohën tonë në shekullin XXI. 

Vini re disa fragmente nga Testamenti i Ri: 
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12 Dhjetë brirët që keni parë janë dhjetë mbretër që nuk kanë marrë 
ende asnjë mbretëri, por ata marrin një autoritet për një orë si mbretër 
me bishën. 13 Këto janë me një mendje dhe ata do t'i japin fuqinë dhe 
autoritetin e tyre bishës. 14 Këta do të bëjnë luftë me Qengjin dhe Qengji 
do t'i kapërcejë ata, sepse ai është Zot i zotërve dhe Mbret i mbretërve; 
dhe ata që janë me të janë thirrur, të zgjedhur dhe besnikë. "(Zbulesa 17: 
12-14) 

Pra, ne shohim në Testamentin e Vjetër dhe atë të Ri konceptin se do të 
ketë një mbretëri tokësore në një kohë të fundit me dhjetë pjesë dhe se 
Zoti do ta shkatërrojë atë dhe do të vendosë mbretërinë e Tij. 

Isaiah mësoi për Mbretërinë 

Zoti e frymëzoi Isainë që të shkruante për pjesën e parë të 
Mbretërisë së Perëndisë, mbretërimi njëmijëvjeçar i njohur si 
mijëvjeçari, në këtë mënyrë: 

1 Do të dalë një shkop nga rrjedha e Isait dhe një Deg do të rritet 
nga rrënjët e tij. 2 Fryma e Zotit do të qëndrojë mbi të, Fryma e 
mençurisë dhe e mirëkuptimit, Fryma e këshillës dhe e fuqisë, 
Fryma e njohjes dhe e frikës së Zotit. 

3 kënaqësia e tij ka frikë nga Zoti dhe nuk do të gjykojë në sytë e 
syve të tij dhe as nuk do të vendosë me dëgjimin e veshëve të tij; 
4 Por me drejtësi do të gjykojë të varfërit dhe do të vendosë me 
drejtësi 

për zemërbutët e tokës; Ai do ta godasë tokën me shufrën e gojës 
së tij dhe do t'i vrasë të pabesët me frymën e buzëve të tij. 5 
Drejtësia do të jetë brezi i ijëve të tij dhe besnikëria brezi i belit të 
tij. 

6 Ujku gjithashtu do të banojë me qengjin, Leopardi do të shtrihet 
bashkë me dhinë e re, viçin, luanin e ri dhe bagëtinë së bashku; 
dhe një fëmijë i vogël do t'i udhëheqë. 7 Lopa dhe ariu do të 
kullosin, të rinjtë e tyre do të pushojnë së bashku, dhe luani do të 
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hajë kashtë si kau. 8 Foshnja pleqsh do të luajë nën vrimën e 
kobrës, dhe fëmija i lagur do të vendosë dorën e tij në banakun e 
viperit. Ata nuk do të dëmtojnë dhe as shkatërrojnë tërë malin 
tim të shenjtë, sepse toka do të jetë e mbushur me njohuri të 
Zotit, ashtu si ujërat mbulojnë detin. 

10 "Dhe në atë ditë do të ketë një Rrënjë të Isait, i cili do të 
qëndrojë si një flamur për popullin, sepse johebrenjtë do ta 
kërkojnë, dhe vendi i tij do të jetë i lavdishëm". (Isaia 11: 1-10) 

Arsyeja për të cilën e përmenda këtë si pjesën e parë ose fazën e 
parë të Mbretërisë së Zotit, është se kjo është një kohë kur do të 
jetë fizike (para kohës kur qyteti i shenjtë, Jeruzalemi i Ri zbret 
nga parajsa, Zbulesa 21) dhe do të zgjasë një mijë vjet. Isaiah 
konfirmoi aspektin fizik të kësaj faze kur vazhdoi me: 

11 Do të ndodhë në atë ditëKjo Zot do të vërë përsëri dorën e tij 
herën e dytëPër të rimarrë mbetjen e popullit të Tij që ka mbetur, 
nga Asiri dhe Egjipti, Nga Pathrosi dhe Kushi, Nga Elami dhe 
Shinari, nga Hamati dhe ishujt e deti. 

12 Ai do të vendosë një flamur për kombet dhe do të mbledhë të 
zhdukurit e Izraelit, dhe do të mbledhë të shpërndara të Judës 
nga të katër anët e tokës. 13 Zilia e Efraimit do të largohet, dhe 
kundërshtarët e Judës do të shfarosen; Efraimi nuk do t'i ketë zili 
Judën dhe Juda nuk do të ngacmojë Efraimin. 14 Por ata do të 
fluturojnë poshtë mbi shpatullën e Filistejve në perëndim; së 
bashku do të plaçkisin banorët e Lindjes, do të vendosin dorën e 
tyre mbi Edomin dhe Moabin, dhe banorët e Amonit do t'i 
binden. 15 Zoti do të shkatërrojë plotësisht gjuhën e Detit të 
Egjiptit; me erën e tij të fuqishme, ai do të tundë grushtin e tij 
mbi lumin, do ta godasë në të shtatë rrjedhat, dhe do t'i bëjë 
njerëzit të kalojnë mbi rrobat e thata. 16 Do të ketë një 
autostradë për pjesën e mbetur të popullit të tij Kush do të 
mbetet nga Asiri, ashtu si ishte për IzraelinDitën që ai doli nga 
vendi i Egjiptit. (Isaia 11: 11-16) 
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Isaia gjithashtu u frymëzua të shkruante: 

2 Tani do të ndodhë në ditët e funditTatoka e shtëpisë së Zotit do 
të vendoset në majë të maleve, dhe do të lartësohet mbi kodrat; 
dhe të gjitha kombet do të rrjedhin në të.3 Shumë njerëz do të 
vijnë dhe thonë: "Ejani dhe le të ngjitemi në malin e Zotit, në 
shtëpinë e Perëndisë të Jakobit; Ai do të na mësojë rrugët e tij 
dhe ne do të ecim në shtigjet e Tij". Sepse nga Sioni do të dalë 
ligji, Dhe fjala e Zotit nga Jeruzalemi.4 Ai do të gjykojë midis 
kombeve dhe do të qortojë shumë njerëz; Kombi nuk do të ngre 

shpatën kundër kombit dhe nuk do të mësojë më luftë. ... 11 

Pamja e lartë e njeriut do të përulet, fodullësia e njerëzve do të 

përulet dhe vetëm Zoti do të lartësohet atë ditë. (Isaia 2: 2-4,11) 

Kështu, do të jetë një kohë utopike e paqes në tokë. Në fund të 

fundit, kjo do të jetë përgjithmonë, me vendosjen e Jezuit. Bazuar në 

shkrime të ndryshme (Psalmi 90: 4; 92: 1; Isaiah 2:11; Hosea 6: 2), 

Talmudi Hebre mëson se kjo zgjat 1.000 vjet (Talmud babilonas: 

Tractate Sanhedrin Folio 97a). 

Isaia u frymëzua të shkruante edhe më poshtë: 

6 Sepse për ne ka lindur një Fëmijë, dhe na është dhënë një Biri; Dhe 

qeveria do të jetë mbi supin e Tij. Dhe emri i Tij do të quhet 

Mrekullues, Këshilltar, Zot i Fuqishëm, Atë i Përjetshëm, Princ i 

Paqes. 7 Për shtimin e qeverisë dhe paqes së Tij nuk do të ketë fund, 

mbi fronin e Davidit dhe mbi mbretërinë e Tij, ta porosisni dhe ta 

vendosni atë me gjykim dhe drejtësi Që nga ajo kohë përpara, madje 



26 
 

edhe përgjithmonë. Zelli i Zotit të ushtrive do ta kryejë këtë. (Isaia 9: 

6-7) 

Vini re se Isaiah tha që Jezusi do të vinte dhe të krijonte një mbretëri 

me një qeveri. Ndërsa shumë që thonë se Krishti citojnë këtë 

fragment, veçanërisht në dhjetor të çdo viti, ata priren të 

anashkalojnë se po profetizon më shumë sesa fakti që Jezusi do të 

lindte. Bibla tregon se Mbretëria e Perëndisë ka një qeveri me ligje 

mbi subjektet dhe se Jezui do të jetë mbi të. Isaiah, Daniel dhe të 

tjerë e profetizuan atë. 

Ligjet e Zotit janë mënyra e dashurisë (Mateu 22: 37-40; Gjoni 15:10) 

dhe Mbretëria e Perëndisë do të sundohet bazuar në ato ligje. 

Prandaj, Mbretëria e Perëndisë, pavarësisht se sa e shohin në botë, 

do të bazohet në dashuri. 

Psalmet dhe më shumë 

Nuk ishte vetëm Daniel dhe Isaiah që Perëndia frymëzoi të shkruante për 
Mbretërinë e ardhshme të Perëndisë. 

Ezekieli u frymëzua të shkruante se ata të fiseve të Izraelit (jo vetëm 
Judenjtë), të cilët ishin shpërndarë gjatë kohës së Mundimit të Madh, do 
të mblidheshin së bashku në mbretërinë mijëvjeçare: 

17 Prandaj thuaj, "Kështu thotë Zoti, Zoti:" Unë do t'ju mbledh nga 
popujt, do t'ju mbledh nga vendet ku jeni shpërndarë dhe do t'ju jap 
vendin e Izraelit. "" 18 Dhe ata do të shkojnë atje, dhe ata do të heqin nga 
aty të gjitha gjërat e neveritshme dhe të gjitha veprimet e tij të 
neveritshme. 19 Atëherë do t'u jap atyre një zemër dhe do të vë brenda 
tyre një frymë të re, do të heq zemrën e gurtë nga mishi i tyre dhe do t'u 
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jap atyre një zemër prej mishi, 20 që të mund të ecin në statutet e mia 
dhe të zbatojnë gjykimet e mia dhe bëjini ato; dhe ata do të jenë populli 
im dhe unë do të jem Perëndia i tyre. 21 Por për ata që zemrat e tyre 
ndjekin dëshirën për gjërat e neveritshme dhe neveritë e tyre, unë do t'i 
shpaguaj veprimet e tyre në kokat e tyre ", thotë Zoti, Zoti. (Ezekieli 11: 
17-21) 

Pasardhësit e fiseve të Izraelit nuk do të shpërndahen më, por do t'i 
binden statutit të Zotit dhe do të ndalojnë të hanë gjëra të neveritshme 
(Levitiku 11; Ligji i përtërirë 14). 

Vini re më poshtë në Psalmet për lajmin e mirë për mbretërinë e 
Perëndisë: 

27 Të gjitha skajet e botës do të kujtojnë dhe t'i drejtohen Zotit dhe të 
gjitha familjet e kombeve do të adhurojnë përpara teje. 28 sepse 
mbretëria është e Zotit dhe ai sundon mbi kombet. (Psalmet 22: 27-28) 

6 Froni yt, o Perëndi, është përgjithmonë dhe përgjithmonë; skeptri i 
drejtësisë është skeptri i mbretërisë sate. (Psalmet 45: 6) 

1 Oh, këndojini Zotit një këngë të re! Këndojini Zotit, o banorë të të gjithë 
tokës. 2 Këndojini Zotit, bekoni emrin e tij; shpallni lajmin e mirë për 
shpëtimin e tij nga dita në ditë. 3 Shpallni lavdinë e tij midis kombeve dhe 
mrekullitë e tij midis të gjithë popujve. (Psalmet 96: 1-3; gjithashtu krh. 1 
Kronikave 16: 23-24) 

10 Të gjitha veprat e tua do të të kremtojnë, o Zot, dhe shenjtorët e tu do 
të të bekojnë. 11 Ata do të flasin për lavdinë e mbretërisë sate dhe do të 
flasin për fuqinë tënde, 12 për t'u bërë të njohur bijve të njerëzve veprat 
e tij të fuqishme dhe madhështinë e lavdishme të mbretërisë së tij. 13 
Mbretëria juaj është një mbretëri e përhershme, dhe sundimi yt qëndron 
në të gjithë brezat. (Psalmi 145: 10-13) 

Shkrimtarë të ndryshëm në Testamentin e Vjetër kanë shkruar gjithashtu 
për aspektet e mbretërisë (psh. Ezekiel 20:33; Obadiah 21; Micah 4: 7). 



28 
 

Kështu që, kur Jezui filloi të mësonte ungjillin e Mbretërisë së Perëndisë, 
audienca e tij e ngushtë kishte një njohje me konceptin themelor. 

 

 

4. A i mësuan Apostujt Ungjillin e Mbretërisë? 

Ndërsa shumë veprojnë si ungjilli është vetëm lajmi i mirë për personin e 
Jezusit, realiteti është se ithtarët e Jezuit u mësuan ungjillin e Mbretërisë 
së Perëndisë. Ky është mesazhi që solli Jezui. 

Pali mësoi Mbretërinë e Perëndisë 

Apostulli Pal shkroi për Mbretërinë e Perëndisë dhe Jezusin: 

8 Dhe ai hyri në sinagogë dhe foli me guxim për tre muaj, duke 
arsyetuar dhe bindur për gjërat e mbretërisë së Perëndisë (Veprat 
19: 8). 

25 Dhe në të vërtetë, tani unë e di se ju të gjithë, ndër të cilët 
kam shkuar duke predikuar mbretërinë e Perëndisë (Veprat 
20:25). 

23 Kështu, pasi e kishin caktuar një ditë, shumë veta iu afruan në 
banesën e tij, të cilit ai shpjegoi dhe dëshmoi solemnisht për 
mbretërinë e Perëndisë, duke i bindur ata në lidhje me Jezusin, si 
nga Ligji i Moisiut, ashtu edhe nga Profetët, nga mëngjesi deri në 
mbrëmje. … 31 interpretimi i mbretërisë së Perëndisë dhe mësimi 
i gjërave që kanë të bëjnë me Zotin Jezu Krisht me gjithë besim, 
askush që nuk e ndalon atë (Veprat 28: 23,31). 

Vini re se Mbretëria e Perëndisë nuk ka të bëjë vetëm me Jezusin 
(megjithëse Ai është një pjesë e madhe e tij), pasi Pali mësoi 
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gjithashtu për Jezusin veçmas nga ato që ai mësoi për Mbretërinë 
e Perëndisë. 

Pali e quajti gjithashtu ungjill të Perëndisë, por kjo ishte akoma 
ungjilli i Mbretërisë së Perëndisë: 

9… ne ju predikuam ungjillin e Perëndisë… 12th ju do të ecni 
denjësisht për Perëndinë që ju thërret në mbretërinë dhe lavdinë 
e Tij. (1 Selanikasve 2: 9,12) 

Pali e quajti gjithashtu ungjill të Krishtit (Romakëve 1:16). 
'Mesazhi i mirë' i Jezuit, mesazhi që Ai dha mësim. 

Konsideroni se nuk ishte thjesht një ungjill për personin e Jezu 
Krishtit ose thjesht për shpëtimin personal. Pali tha se ungjilli i 
Krishtit përfshin respektimin e Jezuit, kthimin e Tij dhe gjykimin e 
Zotit: 

6… Zoti të shlyejë me mundime ata që ju shqetësojnë, 7 dhe t'ju 
japë juve që shqetësohen me ne kur Zoti Jezus zbulohet nga 
parajsa me engjëjt e Tij të fuqishëm, 8 në zjarr të ndezur duke 
hakmarrë ndaj atyre që nuk e njohin Zotin, dhe mbi ata që nuk i 
binden ungjillit të Zotit tonë Jezu Krisht. 9 Këta do të ndëshkohen 
me shkatërrim të përjetshëm nga prania e Zotit dhe nga lavdia e 
fuqisë së Tij, 10 kur Ai të vijë, në atë ditë, të lavdërohet në 
shenjtorët e Tij dhe të admirohet në mes të gjithë atyre që 
besojnë, sepse dëshmia jonë midis jush besohej (2 Thesalonikasve 
1: 6-10). 

Testamenti i Ri tregon se mbretëria është diçka që ne do të 
marrim, jo se ne tani e zotërojmë plotësisht atë: 

28 ne po marrim një mbretëri që nuk mund të tronditet 
(Hebrenjve 12:28). 

Ne mund ta kuptojmë dhe mezi presim të jemi pjesë e Mbretërisë 
së Perëndisë tani, por nuk kemi hyrë plotësisht në të. 
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Pali konfirmoi posaçërisht se njeriu nuk hyn plotësisht në 
Mbretërinë e Zotit si një njeri i vdekshëm, pasi ndodh pas 
ringjalljes: 

50 Tani po them këtë, vëllezër, që mishi dhe gjaku nuk mund të 
trashëgojnë mbretërinë e Perëndisë; dhe as korrupsioni nuk 
trashëgon pabarazinë. 51Behold, unë po ju them një mister: Ne 
nuk do të flemë të gjithë, por të gjithë do të ndryshohemi - 52 në 
një moment, në shndritjen e një syri, në borën e fundit. Sepse 
boria do të tingëllojë, dhe të vdekurit do të ringjallen të 
pakorruptueshëm, dhe ne do të ndryshohemi (1 Korintasve 15: 
50-52). 

1 Prandaj unë ju ngarkoj para Perëndisë dhe Zotit Jezu Krisht, i cili 
do të gjykojë të gjallët dhe të vdekurit në paraqitjen e tij dhe në 
mbretërinë e Tij (2 Timoteut 4: 1).  

Pali jo vetëm e mësoi atë, por që Jezusi do t'ia dorëzonte Mbretërinë 
Perëndisë Atë: 

20 Por tani Krishti u ringjall prej së vdekurish dhe u bë fryti i parë i atyre 
që kanë fjetur. 21 Sepse, pasi njeriu erdhi vdekjen, nga njeriu erdhi edhe 
ringjallja e të vdekurve. 22 Sepse ashtu si në Adem vdesin të gjithë, ashtu 
edhe në Krishtin të gjithë do të bëhen të gjallë. 23 Por secili sipas radhës 
së vet: Krishti frutat e para, më pas ata që janë të Krishtit në ardhjen e Tij. 
24 Atëherë do të vijë fundi, kur t'i dorëzojë mbretërinë Perëndisë Atë, kur 
t'i japë fund të gjitha rregullave, të gjitha autoriteteve dhe fuqive. 25 
Sepse ai duhet të mbretërojë derisa t'i vërë të gjithë armiqtë nën këmbët 
e tij. (1 Korintasve 15: 20-25). 

Pali mësoi gjithashtu se të padrejtët (shkelësit e urdhërimeve) nuk do të 
trashëgojnë Mbretërinë e Perëndisë: 

9 A nuk e dini se i padrejti nuk do të trashëgojë mbretërinë e Perëndisë? 
Mos u mashtroni. As kurvajt, as idhujtarët, as shkelësit e kurorës, as 
homoseksualët, as sodomitët, hajdutët 10nor, as lakmuesit, as pijanecët, 
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as hutuesit, as zhvatësit nuk do të trashëgojnë mbretërinë e Perëndisë (1 
Korintasve 6: 9-10). 

19 Tani veprat e mishit janë të dukshme, të cilat janë: kurorëshkelje, 
kurvëri, papastërti, ligësi, 20 idhujtari, magji, urrejtje, grindje, xhelozi, 
shpërthime zemërimi, ambicie egoiste, përçarje, herezi, 21 zili, vrasje, 
dehje, zbulesë , dhe të ngjashme; prej të cilave po ju them më parë, ashtu 
si ju thashë edhe në kohën e kaluar, që ata që praktikojnë gjëra të tilla 
nuk do të trashëgojnë mbretërinë e Perëndisë (Galatasve 5: 19-21). 

5Për këtë ta dini se asnjë kurvë, person i papastër, as 

njeri lakmues, i cili është një idhujtar, ka ndonjë trashëgimi në mbretërinë 
e Krishtit dhe të Perëndisë (Efesianëve 5: 5). 

Zoti ka standarde dhe kërkon pendim nga mëkati në mënyrë që të mund 
të hyjë në mbretërinë e Tij. Apostulli Pal paralajmëroi se disa nuk do të 
mësojnë se ungjilli i Jezuit është përgjigjja, por një tjetër është: 

3 Hir për ju dhe paqe nga Zoti Atë dhe Zoti ynë Jezu Krisht, 4 i cili e dha 
veten për mëkatet tona, që Ai të na çlirojë nga kjo epokë e keqe e 
tanishme, sipas vullnetit të Perëndisë tonë dhe Atit tonë, 5 të cilit do të 
jemi lavdi përherë e përgjithmonë. Amen. 6 Iuditem se largoheni kaq 
shpejt nga Ai që ju thirri në hirin e Krishtit, në një ungjill tjetër, 7 i cili nuk 
është tjetër; por ka disa që ju shqetësojnë dhe duan të çoroditur ungjillin 
e Krishtit. 8 Por, edhe nëse ne, ose një engjëll nga parajsa, ju predikojmë 
ndonjë ungjill tjetër nga sa ju kemi predikuar, le të mallkohet. 9 Siç thamë 
më parë, kështu që tani them përsëri, nëse dikush predikon ndonjë ungjill 
tjetër për ju se sa keni marrë, le të mallkohet. (Galatasve 1: 3-9) 

3 Por kam frikë, që të mos jetë në një farë mënyre, pasi gjarpri e mashtroi 
Evën me dinakërinë e tij, kështu që mendjet e tua mund të shkatërrohen 
nga thjeshtësia që është në Krishtin. 4 Sepse, nëse ai që vjen predikon një 
Jezus tjetër, të cilin ne nuk e kemi predikuar, ose nëse merrni një frymë 
tjetër, të cilën nuk e keni marrë, ose një ungjill tjetër, të cilin nuk e keni 
pranuar - mund ta përgatisni mirë! (2 Korintasve 11: 3-4) 
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Cili ishte ungjilli "tjetër" dhe "i ndryshëm", në të vërtetë i rremë? 

Ungjilli i rremë ka pjesë të ndryshme. 

Në përgjithësi, ungjilli i rremë është të besoni se nuk keni pse t'i bindeni 
Zotit dhe të përpiqeni të jetoni vërtet në rrugën e Tij ndërsa pretendoni të 
njihni Zotin (krh. Mateu 7: 21-23). Ajo tenton të jetë e orientuar nga vetja. 

Gjarpri e filloi Evën të binte për një ungjill të rremë gati 6000 vjet më parë 
(Zanafilla 3) dhe njerëzit kanë besuar se ata e dinë më mirë se Zoti dhe 
duhet të vendosin të mirën dhe të keqen për veten e tyre. Po, pasi erdhi 
Jezui, emri i Tij u bashkangjitej shpesh ungjijve të ndryshëm të rremë - 
dhe kjo ka vazhduar dhe do të vazhdojë në kohën e Antikrishtit 
përfundimtar. 

Tani përsëri në kohën e Apostullit Pal, ungjilli i rremë ishte në thelb një 
përzierje gnostike / mistike e së vërtetës dhe gabimit. Gnostikët në thelb 
besuan se dija e veçantë ishte ajo që duhej për të arritur njohuri 
shpirtërore, përfshirë shpëtimin. Gnostikët priren të besojnë se ajo që 
mishi bëri nuk kishte asnjë pasojë të veçantë dhe ata ishin kundër bindjes 
ndaj Zotit në çështje si Shabati i ditës së shtatë. Një udhëheqës i tillë i 
rremë ishte Simon Magus, i cili u paralajmërua nga Apostulli Pjetër 
(Veprat 8: 18-21).  

Por nuk është e lehtë 

Testamenti i Ri tregon se Filipi mësoiKingdomin e Perëndisë: 

5Pastaj Filipi zbriti në qytetin e Samarisë dhe u predikoi atyre Krishtin. … 
12 ata besuan Filipin ndërsa predikonte gjërat në lidhje me mbretërinë e 
Perëndisë… (Veprat 8: 5,12). 

Por Jezusi, Pali dhe dishepujt mësuan se nuk është e lehtë të hysh në 
Mbretërinë e Perëndisë: 

24 Dhe, kur Jezusi pa që u trishtua shumë, tha: "Sa e vështirë është për 
ata që kanë pasuri të hyjnë në mbretërinë e Perëndisë! 25 Sepse është 
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më e lehtë për një deve të kalojë nëpër gjilpërë sesa një i pasur të hyjë në 
mbretërinë e Perëndisë ". 

26 Dhe ata që e dëgjuan thanë: "Kush atëherë mund të shpëtohet?" 

27 Por ai tha: "Gjërat që janë të pamundura për njerëzit janë të 
mundshme me Perëndinë." (Lluka 18: 24-27) 

22 "Ne duhet të bëjmë përmes shumë mundimesh në mbretërinë e 
Perëndisë" (Veprat 14:22). 

3 Ne jemi të detyruar ta falënderojmë Perëndinë gjithmonë për ju, 
vëllezër, siç është i përshtatshëm, sepse besimi juaj rritet jashtëzakonisht, 
dhe dashuria e secilit nga ju të gjithë bollëk drejt njëri-tjetrit, 4 në mënyrë 
që ne të mburremi me ju midis kishave të Perëndia për durimin dhe 
besimin tuaj në të gjitha persekutimet dhe mundimet tuaja që ju duroni, 
5 që është dëshmi e qartë e gjykimit të drejtë të Perëndisë, që të mund të 
vlerësoheni të denjë për mbretërinë e Perëndisë, për të cilën edhe ju 
vuani; 6 pasi që është një gjë e drejtë me Perëndinë të paguajë me 
mundim ata që ju shqetësojnë, 7 dhe t'ju japim atyre që shqetësohen me 
ne, kur Zoti Jezus zbulohet nga parajsa me engjëjt e Tij të fuqishëm, (2 
Selanikasve 1: 3-7 ). 

Për shkak të vështirësive, vetëm disa tani janë thirrur dhe zgjedhur në 
këtë epokë për të qenë pjesë e saj (Mateu 22: 1-14; Gjoni 6:44; Hebrenjve 
6: 4-6). Të tjerët do të thirren më vonë, pasi Bibla tregon se ata që 
"gabuan në frymë do të kuptojnë, dhe ata që janë ankuar do të mësojnë 
doktrinë" (Isaia 29:24). 

Peter mësoi Mbretërinë 

Apostulli Pjetër mësoi se mbretëria ishte e përhershme dhe se 
ungjilli i Perëndisë duhet të respektohet me zell ose do të ketë 
gjykim: 

10 Prandaj, vëllezër, jini edhe më të zellshëm për të siguruar 
thirrjen dhe zgjedhjen tuaj të sigurt, sepse nëse i bëni këto gjëra, 
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nuk do të pengoheni kurrë; 11 sepse kështu do t'ju furnizohet një 
hyrje me bollëk në mbretërinë e përhershme të Zotit tonë dhe të 
Shpëtimtarit Jezu Krisht (2 Pjetrit 1: 10-11). 

17Pra ka ardhur koha që gjykimi të fillojë në shtëpinë e 
Perëndisë; dhe nëse fillon së pari me ne, cili do të jetë fundi i 
atyre që nuk i binden ungjillit të Perëndisë? (1 Pjetrit 4:17). 

Librat e fundit të Biblës dhe Mbretërisë 

Bibla mëson se "Zoti është dashuri" (1 Gjonit 4: 8,16) dhe Jezusi 
është Perëndi (Gjoni 1: 1,14) - Mbretëria e Perëndisë do të ketë 
një Mbret i cili është dashuri dhe ligjet e të cilit mbështesin 
dashurinë, jo urrejtjen ( krh. Zbulesa 22: 14-15). 

Libri i fundit i Biblës në mënyrë specifike diskuton Mbretërinë e 
Perëndisë. 

15 Atëherë engjëlli i shtatë dukej: Dhe në qiell kishte zëra me zë 
të lartë duke thënë: "Mbretëritë e kësaj bote janë bërë 
mbretëritë e Zotit tonë dhe të Krishtit të Tij, dhe Ai do të 
mbretërojë përgjithmonë!" (Zbulesa 11:15). 

Jezusi do të mbretërojë në mbretëri! Dhe Bibla zbulon dy nga 
titujt e Tij: 

16 Dhe Ai ka mbi mantelin dhe kofshën e tij një emër të shkruar: 
MBRETI I MBRETEVE DHE Zoti i zotërave (Zbulesa 19:16). 

Por, a është Jezusi i vetmi që do të mbretërojë? Vini re këtë 
pasazh: 

4 Dhe pashë fron, dhe ata u ulën mbi ta dhe gjykimi u dha atyre. 
Atëherë pashë shpirtrat e atyre që ishin prerë për kokë për 
dëshminë e tyre për Jezusin dhe për fjalën e Perëndisë, të cilët 
nuk kishin adhuruar bishën ose imazhin e tij, dhe nuk kishin marrë 
shenjën e tij në ballët e tyre ose në duart e tyre. Dhe ata jetuan 
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dhe mbretëruan me Krishtin për një mijë vjet. . . 6 I bekuar dhe i 
shenjtë është ai që merr pjesë në ringjalljen e parë. Mbi të tillë, 
vdekja e dytë nuk ka fuqi, por ata do të jenë priftërinj të 
Perëndisë dhe të Krishtit dhe do të mbretërojnë me të një mijë 
vjet (Zbulesa 20: 4,6). 

Të krishterët e vërtetë do të ringjallen për të mbretëruar me 
Krishtin për një mijë vjet! Sepse mbretëria do të zgjasë 
përgjithmonë (Zbulesa 11:15), por ajo mbretërimi i përmendur 
ishte vetëm një mijë vjet. Kjo është pse unë iu referova kësaj më 
parë si faza e parë e mbretërisë - tefizike, mijëvjeçare, fazë në 
krahasim me përfundimin, më shpirtërore, fazore. 

Disa ngjarje janë renditur në Librin e Zbulesës si ndodhin midis 
fazave të mijëvjecarit dhe fundit të Mbretërisë së Perëndisë: 

7 Tani kur kanë mbaruar njëmijë vjet, Satanai do të lirohet nga 
burgu i tij 8 dhe do të dalë për të mashtruar kombet që janë në të 
katër qoshet e tokës, Gog dhe Magog, për t'i mbledhur ata për të 
luftuar, numri i të cilëve është si rëra e detit. … 11Pastaj pashë një 
fron të madh të bardhë dhe atë që u ul mbi të, nga faqja e të cilit 
toka dhe qielli u larguan. Dhe nuk u gjet asnjë vend për ta. 12 Dhe 
pashë të vdekurit, të vegjël dhe të mëdhenj, që rrinin para 
Perëndisë dhe u hapën libra. Dhe u hap një libër tjetër, që është 
Libri i Jetës. Dhe të vdekurit u gjykuan sipas veprave të tyre, për 
gjërat që ishin shkruar në libra. 13 Deti dha të vdekurit që ishin në 
të, dhe Vdekja dhe Hades i çuan të vdekurit që ishin në to. Dhe 
ata u gjykuan, secili sipas veprave të tij. 14Pastaj Vdekja dhe 
Hades u hodhën në liqenin e zjarrit. Kjo është vdekja e dytë. 15 
Dhe kushdo që nuk u gjet i shkruar në Librin e Jetës u hodh në 
liqenin e zjarrit (Zbulesa 20: 7-8, 11-15). 

Libri i Zbulesës tregon se do të ketë një fazë të mëvonshme që 
vjen pas mbretërimit mijëravjeçar dhe pas vdekjes së dytë: 

1 Tani pashë një parajsë dhe një tokë të re, sepse qielli i parë dhe 
toka e parë kishin vdekur. Gjithashtu nuk kishte më det. 2 
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Atëherë unë, Gjoni, pashë qytetin e shenjtë, Jeruzalemin e Ri, 
duke zbritur nga qielli nga Perëndia, përgatitur si një nuse e 
zbukuruar për burrin e saj. 3 Dhe dëgjova një zë të lartë nga qielli 
që thoshte: "Ja, tabernakulli i Perëndisë është me njerëz, dhe ai 
do të banojë me ta dhe ata do të jenë populli i tij. Vetë Zoti do të 
jetë me ta dhe do të jetë Zoti i tyre. 4 Dhe Perëndia do të fshijë 
çdo lot nga sytë e tyre; nuk do të ketë më vdekje, as pikëllim, as 
qan. Nuk do të ketë më dhimbje, sepse gjërat e mëparshme kanë 
vdekur. "(Zbulesa 21: 1-4) 

1 Dhe ai më tregoi një lumë të pastër uji jetësor, të qartë si kristal, duke dalë 

nga froni i Perëndisë dhe i Qengjit. 2 Në mes të rrugës së saj dhe në të dy 

anët e lumit, ishte pema e jetës, e cila dha dymbëdhjetë fruta, secila pemë 

jep frutat e saj çdo muaj. Gjethet e pemës ishin për shërimin e kombeve. 3 

Dhe nuk do të ketë më asnjë mallkim, por froni i Perëndisë dhe i Qengjit do 

të jetë në të, dhe shërbëtorët e tij do t'i shërbejnë. 4 Ata do të shohin fytyrën 

e tij dhe emri i tij do të jetë në ballin e tyre. 5 Aty nuk do të ketë natë: Ata 

nuk kanë nevojë për llambë dhe dritë dielli, sepse Zoti Perëndi u jep atyre 

dritë. Dhe ata do të mbretërojnë përgjithmonë. (Zbulesa 22: 1-5) 

Vini re se kjo mbretërim, që është pas një mijë vjetësh, përfshin shërbëtorët 

e Perëndisë dhe zgjat përgjithmonë. Qyteti i Shenjtë, i cili ishte përgatitur në 

parajsë, do të largohet nga parajsa dhe do të zbresë në tokë. Ky është fillimi i 

fazës përfundimtare të Mbretërisë së Zotit. Një kohë pa më shumë dhimbje 

apo vuajtje! 

Njerëzit e butë do të trashëgojnë tokën (Mateu 5: 5) dhe gjithçka (Zbulesa 

21: 7). Toka, përfshirë qytetin e shenjtë që do të jetë mbi të, do të jetë më e 

mirë sepse rrugët e Zotit do të zbatohen. Kuptoni se 
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7Nëse rritja e qeverisë së tij dhe paqja nuk do të ketë fund (Isaia 9: 7). 

Shtë e qartë se do të ketë rritje pasi faza e fundit e Mbretërisë së Perëndisë 

të ketë filluar pasi të gjithë do t'i binden qeverisë së Zotit. 

Kjo do të jetë një kohë më e lavdishme: 

9 Por siç është shkruar: "Syri nuk ka parë, as veshë nuk ka dëgjuar, as nuk 

kanë hyrë në zemrën e njeriutAjo gjëra që Zoti ka përgatitur për ata që e 

duan". Korintasve 2: 9-10). 

Ashtë një kohë dashurie, gëzimi dhe rehati të përhershme. Do të jetë një 

kohë fantastike! Mbretëria e Perëndisë do të sigurojë një amshim 

fantastikisht më të mirë. A nuk doni të keni pjesën tuaj në të? 

5. Burimet jashtë Testamentit të Ri mësuan Mbretërinë 
e Perëndisë 

A menduan profesorët e hershëm të Krishtit që duhej të predikonin 
ungjillin e një Mbretërie të mirëfilltë të Perëndisë? 

Po. 

Vite më parë, në një leksion të dhënë nga Profesor Bart Ehrman i 
Universitetit të Karolinës së Veriut, ai vazhdimisht, dhe saktë, theksoi se 
ndryshe nga shumica e të krishterëve me profesion sot, Jezui dhe pasuesit 
e Tij të hershëm shpallën Mbretërinë e Perëndisë. Megjithëse kuptimi i 
përgjithshëm i Dr. Ehrman për Krishterimin ndryshon shumë nga ai i 
Kishës së Vazhdueshme të Zotit, ne do të pajtoheshim që ungjilli i 
mbretërisë është ajo që vetë Jezusi shpalli dhe besimtarët e Tij besuan në. 
Ne gjithashtu do të pajtoheshim që shumë të krishterë të pretenduar sot 
nuk e kuptojeni ate 
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Shkrimi dhe Predikimi i Testamentit të Vjetër të Ruajtur Pas-New 

Mbretëria e Zotit ishte një pjesë e rëndësishme e asaj që pretendohet të 
jetë "predikimi më i vjetër i plotë i krishterë që ka mbijetuar" (Holmes 
MW Predikimi i Krishterë i Lashtë. Etërit Apostolikë: Tekste Greke dhe 
Përkthime në anglisht, ed. 2. Libra Baker, Grand Rapids, etj.) 2004, fq 
102). Ky predikim i krishterë antik përmban këto deklarata në lidhje me 
të: 

5: 5 Për më tepër ju e dini, vëllezër, që qëndrimi ynë në botën e mishit 
është i parëndësishëm dhe kalimtar, por premtimi i Krishtit është i madh 
dhe i mrekullueshëm: pushoni në mbretërinë e ardhshme dhe jetën e 
përjetshme. 

Deklarata e mësipërme tregon se mbretëria nuk është tani, por do të vijë 
dhe do të jetë e përjetshme. Për më tepër, ky predikim antik thotë: 

6: 9 Tani nëse edhe burra të tillë të drejtë si këta nuk janë në gjendje, me 
anë të veprave të tyre të drejta, të shpëtojnë fëmijët e tyre, çfarë sigurie 
kemi për hyrjen në mbretërinë e Perëndisë, nëse nuk arrijmë ta mbajmë 
pagëzimin tonë të pastër dhe të paprekur? Apo kush do të jetë avokati 
ynë, nëse nuk u gjetëm të kemi vepra të shenjta dhe të drejta? 9: 6 
Prandaj, le ta duam njëri-tjetrin, që të gjithë të hyjmë në mbretërinë e 
Perëndisë.11: 7 Prandaj, nëse dimë se çfarë është e drejtë në sytë e Zotit, 
ne do të hyjmë në mbretërinë e tij dhe do të marrim premtime që "veshi 
nuk ka dëgjuar as sy të parë dhe as zemra e njeriut nuk imagjinohet. " 

12: 1 Le të presim, pra, orë pas ore në mbretërinë e Perëndisë në dashuri 
dhe drejtësi, pasi ne nuk e dimë ditën e shfaqjes së Perëndisë. 12: 6 thotë 
ai, mbretëria e Atit tim do të vijë. 

Deklaratat e mësipërme tregojnë se dashuria përmes jetesës së duhur 
është e nevojshme, që ne ende nuk kemi hyrë në Mbretërinë e Perëndisë, 
dhe se ajo ndodh pas ditës së shfaqjes së Zotit - kjo pasi Jezusi të kthehet 
përsëri. Kingdomshtë mbretëria e Atit dhe mbretëria nuk është vetëm 
Jezusi. 
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Shtë interesante që predikimi më i vjetër me sa duket i krishterë që Zoti e 
ka lejuar të mbijetojë, mëson të njëjtën Mbretëri të Perëndisë që mëson 
Testamenti i Ri dhe Kisha e Vazhdueshme e Perëndisë tani mëson (është e 
mundur që mund të jetë nga një Kishë aktuale e Zotit, por njohja ime e 
kufizuar e greqishtes kufizon aftësinë time për të bërë një deklaratë më të 
fortë).  

Drejtuesit e Kishës së Shekullit të Dytë dhe Ungjilli i Mbretërisë 

Duhet të theksohet në fillim të shekullit të II-të që Papias, një dëgjues i 
Gjonit dhe një mik i Polycarpand i konsideruar si një shenjt nga Roman 
Katolikë, mësoi mbretërinë mijëvjeçare. Eusebius regjistroi që 
Papiastaught: 

... do të ketë një mijëvjecar pas ringjalljes nga të vdekurit, kur mbretërimi 
personal i Krishtit do të vendoset në këtë tokë. (Fragmente të Papias, VI. 
Shih gjithashtu Eusebius, Historia e Kishës, Libri 3, XXXIX, 12) 

Papias mësoi se kjo do të ishte një kohë me bollëk të madh: 

Në të njëjtën mënyrë, [Ai tha] se një kokërr gruri do të prodhonte dhjetë 

mijëra veshë dhe se çdo vesh do të kishte dhjetë mijë kokrra dhe çdo 
kokërr do të jepte dhjetë paund miell të pastër, të pastër dhe të imët; dhe 
që mollët, farat dhe bari do të prodhonin në përmasa të ngjashme; dhe 
që të gjitha kafshët, duke ushqyer atëherë vetëm me prodhimet e tokës, 
do të bëheshin paqësore dhe harmonike dhe do të ishin nënshtrim të 
përsosur ndaj njeriut. "[Dëshmia u lind këtyre gjërave me shkrim nga 
Papias, një njeri i lashtë, i cili ishte një dëgjues të Gjonit dhe një mik i 
Polycarp, në të katërtin e librave të tij; për pesë libra u krijuan prej tij ...] 
(Fragmente të Papias, IV) 

Letra e Testamentit të Ri drejtuar Korintasve thotë: 

42: 1-3 Apostujt morën Ungjillin për ne nga Zoti Jezus Krisht; Jezu Krishti u 
dërgua nga Perëndia. Pra, atëherë Krishti është nga Zoti, dhe Apostujt 
janë nga Krishti. Të dy prandaj erdhën nga vullneti i Perëndisë në urdhrin 
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e caktuar. Prandaj, pasi morën një akuzë dhe u siguruan plotësisht 
përmes ringjalljes së Zotit tonë Jezu Krisht dhe u konfirmuan në fjalën e 
Perëndisë me siguri të plotë të Frymës së Shenjtë, ata dolën me lajmin e 
gëzuar që mbretëria e Perëndisë duhet të vinte. 

Polycarp i Smyrna ishte një udhëheqës i hershëm i krishterë, i cili ishte një 
dishepull i Gjonit, i fundit nga apostujt origjinalë që vdiq. Polikarp c. 120-
135 A.D. mësoi: 

Lum ata të varfër dhe ata që përndiqen për hir të drejtësisë, sepse e tyre 
është mbretëria e Perëndisë. (Polycarp. Letra drejtuar Filipianëve, 
Kapitulli II. Nga Etërit Ante-Nicene, Vëllimi 1 është redaktuar nga 
Alexander Roberts & James Donaldson. Edicioni Amerikan, 1885) 

Duke e ditur, pra, se "Zoti nuk tallet", ne duhet të ecim denjësisht me 
urdhërimin dhe lavdinë e Tij ... sepse është mirë që ata të shkëputen nga 
epshet që janë në botë, pasi "çdo epsh lufton kundër shpirti; "Dhe" as 
kurvarët, as shfarosësit, dhe as keqtrajtuesit e vetvetes me njerëzimin, 
nuk do të trashëgojnë mbretërinë e Perëndisë ", as ata që bëjnë gjëra të 
paqëndrueshme dhe të pabesueshme. (po aty, Kapitulli V) 

Le ta shërbejmë Atë me frikë dhe me gjithë nderim, edhe siç vetë Ai na ka 
urdhëruar, dhe si apostujt që na predikuan Ungjillin, dhe profetët që 
shpallën më parë ardhjen e Zotit. (po aty, Kapitulli VI) 

Ashtu si të tjerët në Testamentin e Ri, Polycarp mësoi se të drejtët, dhe jo 
shkelësit e urdhërimit, do të trashëgojnë Mbretërinë e Perëndisë. 

Më poshtë gjithashtu u pohua se ishte mësuar nga Polycarp: 

Dhe të shtunën e rradhës ai tha; 'Dëgjo këshillën time, bij të dashur të 
Perëndisë. Unë ju bëra paq kur peshkopët ishin të pranishëm dhe tani 
përsëri ju nxis të gjithëve të ecni me dekor dhe denjësisht në rrugën e 
Zotit ... Rrini zgjuar, dhe përsëri Bëhuni gati, mos u peshoni zemrat tuaja, 
urdhërimi i ri në lidhje me dashurinë ndaj njëri-tjetrit, Ardhja e Tij 
papritmas manifestohet si vetëtima e shpejtë, gjykimi i madh me zjarr, 
jeta e përjetshme, mbretëria e Tij e pavdekshme. Dhe të gjitha gjërat që 
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mësoni për Perëndinë ju i dini, kur kërkoni Shkrimet e frymëzuara, 
gdhendni me stilolapsin e Frymës së Shenjtë në zemrat tuaja, që 
urdhërimet të qëndrojnë në ju të pashmangshëm. ' (Jeta e Polikarpit, 
Kapitulli 24. J. B. Lightfoot, Etërit Apostolikë, vëll. 3.2, 1889, f. 488-506) 

Melito i Sardis, i cili ishte udhëheqës i Kishës së Zotit, c. 170 A.D., mësoi: 

Në të vërtetë ligji i nxjerrë në ungjill - i vjetër në të ri, që të dy vijnë së 
bashku nga Sioni dhe Jeruzalemi; urdhërimi i dhënë me anë të hirit, lloji i 
produktit të gatshëm, qengji në Birin, delet në një njeri dhe njeriu në 
Perëndi ... 

Por ungjilli u bë shpjegimi i ligjit dhe i tij 

përmbushje, ndërsa kisha u bë depoja e së vërtetës ... 

Ky është ai që na çliroi nga skllavëria në liri, nga errësira në dritë, nga 
vdekja në jetë, nga tirania në një mbretëri të përjetshme. (Melito. Homily 
On the Pashkës. Vargje 7,40,68. Përkthim nga Kerux: Revista e Teologjisë 
Online. Http://www.kerux.com/document/KeruxV4N1A1.asp) 

Kështu, Mbretëria e Zotit ishte e njohur të ishte diçka e përjetshme, dhe 
jo thjesht Kisha e krishterë aktuale ose Katolike dhe përfshinte ligjin e 
Zotit.  

Një shkrim tjetër i mesit të shekullit të dytë nxit njerëzit të shikojnë në 
mbretëri: 

Prandaj, askush nga ju të mos lehë më dhe të mos shikojë prapa, por me 
vullnet t'i afrohet Ungjillit të mbretërisë së Perëndisë. (Roman Clement. 
Njohje, Libri X, Kapitulli XLV. Ekstraktuar nga Etërit Ante-Nicene, Vëllimi 8. 
Redaktuar nga Alexander Roberts & James Donaldson. Edicioni Amerikan, 
1886) 

Për më tepër, ndërsa me sa duket nuk ishte shkruar nga një në kishën e 
vërtetë, shkrimi i mesit të shekullit të dytë me titull Shepherd of Hermas 
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në përkthimin nga Roberts & Donaldson përdor katërmbëdhjetë herë 
shprehjen "mbretëria e Zotit". 

Të krishterët e vërtetë, dhe madje edhe shumë njerëz që vetëm kishin 
profesion Krishtin, dinin diçka për Mbretërinë e Perëndisë në shekullin e 
dytë. 

Edhe shenjti ortodoks katolik dhe lindor Irenaeus e kuptoi që pas 
ringjalljes, të krishterët do të hynin në Mbretërinë e Perëndisë. Vini re se 
çfarë ai shkroi, c. 180 A.D .: 

Sepse e tillë është gjendja e atyre që kanë besuar, pasi në to vazhdon të 
mbetet Fryma e Shenjtë, e cila u dha nga Ai në pagëzim, dhe mbahet nga 
marrësi, nëse ecën në të vërtetën dhe shenjtërinë, drejtësinë dhe durimin 
e durimtarëve. Sepse ky shpirt ka një ringjallje tek ata që besojnë, trupi që 
merr shpirtin përsëri, dhe së bashku me të, me fuqinë e Frymës së 
Shenjtë, duke u ngritur dhe duke hyrë në mbretërinë e Perëndisë. 
(Irenaeus, St., Peshkopi i Lyon. Përkthyer nga armenishtja nga Armitage 
Robinson. Demonstrimi i predikimit Apostolik, Kapitulli 42. Wells, 
Somerset, Tetor 1879. Siç është botuar në SHOQRIA P FORR 
PROMOTIMIN E NJOHJES KRISHTIKE. N NEWNOR JORK: MAKMILLAN CO, 
1920). 

Teofili i Antiokisë mësoi: 

Unë veç përmend mirësinë e Tij; nëse e quaj Atë Mbretëri, por e përmend 
lavdinë e Tij ... sepse nëse do ta kishte bërë atë të pavdekshëm që nga 
fillimi, Ai do ta kishte bërë atë Zot. … As, as Ai, i pavdekshëm dhe as ende 
i vdekshëm nuk e bëri atë, por, siç kemi thënë më lart, i aftë për të dy; 
kështu që nëse ai duhet të përqendrohet në gjërat e pavdekësisë, duke 
mbajtur urdhërimin e Zotit, ai duhet të marrë si shpërblim prej Tij 
pavdekësinë dhe të bëhet Zot. (Theophilus, To Autolycus, 1: 3, 2:27) 

Shenjtori katolik, Hippolytus, në fillim të shekullit të tretë, shkroi: 

Dhe do të merrni mbretërinë e qiejve, ju që, ndërsa jeni ndenjur në këtë 
jetë, e njihnit Mbretin Qiellor. Dhe do të jesh shok i Hyjnisë dhe 
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bashkëtrashëgimtar me Krishtin, i skllavëruar më nga epshi apo pasione, 
dhe kurrë më nuk do të harxhohet nga sëmundja. Sepse ju jeni bërë Zoti: 
për çfarëdo vuajtje që ju pësoi kur jeni burrë, këto Ai ju dha për ju, sepse 
ishit me myk të vdekshëm, por çfarëdo që të jetë në përputhje me 
Perëndinë për të dhënë, këto Perëndi ju ka premtuar se do t'ju dhurojë, 
sepse ju janë hyjnizuar dhe kanë lindur në pavdekësi. (Hippolytus. 
Refuzimi i të gjitha herezive, Libri X, Kapitulli 30) 

Qëllimi për njerëzit është të hyjnizohet në Mbretërinë e ardhshme të 
Perëndisë. 

Problemet në Shekullin e Dytë dhe të Tretë 

Megjithë pranimin e tij të gjerë, në shekullin e dytë, u ngrit një udhëheqës 
apostat anti-ligjor i quajtur Marcion. Marcion mësoi kundër ligjit të 
Perëndisë, të shtunën dhe Mbretërinë e vërtetë të Zotit. Edhe pse ai u 
denoncua nga Polycarp dhe të tjerët, ai pati kontakte me Kishën e Romës 
për mjaft kohë dhe dukej se kishte ndikim atje. 

Në shekujt e dytë dhe të tretë, alegoristët u vendosën në Aleksandri 
(Egjipt). Shumë alegoristë kundërshtuan doktrinën e mbretërisë së 
ardhshme. Vini re raportin për disa prej atyre alegoristëve: 

Dionisi lindi nga një familje pagane fisnike dhe e pasur në Aleksandri dhe 
u edukua në filozofinë e tyre. Ai la shkollat pagane për t'u bërë një nxënës 
i Origenit, të cilin ai arriti të merrte detyrën e shkollës kateketike të 
Aleksandrisë ... 

Klementi, Origeni dhe shkolla Gnostike po korruptonin doktrinat e 
orakujve të shenjtë me interpretimet e tyre fantastike dhe alegorike ... 
ata morën për vete emrin e "Allegorists". në tokë… 

Dionisi u diskutua me pasuesit e Nepos dhe për llogari të tij ... "një 
gjendje e tillë e gjërave siç ekziston tani në mbretërinë e Perëndisë." Kjo 
është përmendja e parë e mbretërisë së Perëndisë që ekziston në 
gjendjen e tanishme të kishave ... 
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Nepos qortoi gabimin e tyre, duke treguar se mbretëria e parajsës nuk 
është alegorike, por është mbretëria e mirëfilltë që vjen nga Zoti ynë në 
ringjalljen e jetës së përjetshme ... 

Kështu që idea e mbretërisë erdhi në gjendjen e tanishme të gjërave u 
konceptua dhe u soll në shkollën gnostike të Allegorists në Egjipt, 200-250 
pas Krishtit, një shekull të plotë para se peshkopët e perandorisë të vinin 
të vlerësoheshin si banorë të fronit ... 

Klementi e konceptoi idenë e mbretërisë së Perëndisë si një gjendje e 
njohjes së vërtetë mendore të Zotit. Origen e përcaktoi atë si një kuptim 
shpirtëror i fshehur në shkronjën e thjeshtë të Shkrimeve. (Ward, Henry 
Dana. Ungjilli i Mbretërisë: Një Mbretëri jo e kësaj bote; jo në këtë botë; 
por të vish në një vend Qiellor, të Ngjalljes nga të Vdekurit dhe të Kthimit 
të Gjithë Gjërave.) Botuar nga Claxton, Remsen & Haffelfinger, 1870, faqe 
124-125) 

Kështu, ndërsa Peshkopi Nepos mësonte ungjillin e Mbretërisë së 
Perëndisë, alegoristët u përpoqën të vinin një kuptim të rremë, më pak të 
mirëfilltë për të. Peshkopi Apollinaris i Hierapolisalso u përpoq të luftonte 
gabimet e alegoristëve për të njëjtën kohë. Ata me të vërtetë në Kishën e 
Perëndisë qëndronin për të vërtetën e Mbretërisë së mirëfilltë të Zotit 
përgjatë historisë. 

Herbert W. Armstrong mësoi Ungjillin e Mbretërisë, Plus 

Në shekullin XX, i ndjeri Herbert W. Armstrong shkruajti: 

Sepse ata kundërshtuan ungjillin e Krishtit. . . , bota duhej të linte 
diçka tjetër në vendin e vet. Ata duhej të shpiknin një falsifikim! 
Kështu që kemi dëgjuar që mbretëria e Zotit të flitet thjesht për 
një gjerësi të bukur - një ndjenjë të këndshme në zemrat e njeriut 
- duke e zvogëluar atë në një ethe, jo-të vërtetë! Të tjerët kanë 
keqkuptuar se "KISHA" është mbretëri. . . Profeti Daniel, i cili jetoi 
600 vjet para Krishtit, e dinte që mbretëria e Perëndisë ishte një 
mbretëri e vërtetë - një qeveri që sundonte 
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NJERZIT literal në tokë ... 

Këtu . . është shpjegimi i Zotit për atë që është KINGDOMI I Zotit: 
"Dhe në ditët e këtyre mbretërve ..." - është këtu duke folur për 
dhjetë gishtërinjtë, një pjesë prej hekuri dhe një pjesë të argjilës 
së brishtë. Kjo, duke lidhur profecinë me Daniel 7, dhe Zbulesa 13 
dhe 17, po i referohet SHTETEVE T new BASHKUARA T EUR 
EVROPS që po formohet. .. para syve tuaj! Zbulesa 17:12 e bën të 
qartë detajin se do të jetë një bashkim i dhjetëra mbretërve ose 
të mbretërve që (Zbulesa 17: 8) do të ringjallë EMPIRE ROMANE 
të vjetër. . . 

Kur Krishti të vijë, ai do të vijë si Mbret i mbretërve, duke 
qeverisur tërë tokën (Zbulesa 19: 11-16); dhe MBRETRIA E TIJ - 
MBRETRIA E Zotit - tha Daniel, është që T CON KONSUMOJN all të 
gjitha këto mbretëri të kësaj bote. Zbulesa 11:15 e thotë atë me 
këto fjalë: "Mbretëritë e kësaj bote janë bërë Mbretëritë e Zotit 
tonë, dhe të KRISHTIT T TIJ: dhe ai do të mbretërojë përjetë". Ky 
është MBRETI I Zotit. Shtë Fundi i qeverive të tanishme - po, dhe 
madje edhe Shtetet e Bashkuara dhe kombet britanike. Atëherë 
ata do të bëhen mbretëritë - QEVERIT - - e Zotit Jezus Krishti, 
atëherë Mbretërit e mbretërve mbi të gjithë tokën. Kjo e bën 
plotësisht PLANIN faktin që MBRETRIA E Zotit është një 
QEVERISJE fjalë për fjalë. Edhe pse Perandoria e Kaldeasve ishte 
një KINGDOM - edhe pse Perandoria Romake ishte një Mbretër - 
kështu Mbretëria e Zotit është një qeveri. Isshtë për të marrë 
përsipër QEVERISJEN E Kombeve të botës. Jezu Krishti ishte i Lindi 
të ishte një MBRETI - Një Sundimtar! ... 

I njëjti Jezu Krisht që përshkoi kodrat dhe luginat e Tokës së 
Shenjtë dhe rrugët e Jeruzalemit më shumë se 1.900 vjet më parë 
po vjen përsëri. Ai tha se do të vinte përsëri. Pasi u kryqëzua, 
Perëndia e ringjalli nga të vdekurit pas tre ditësh dhe tre netësh 
(Mateu 12:40; Veprat 2:32; I Kor. 15: 3-4). Ai u ngjit në Fronin e 
Zotit. Selia e Qeverisë së Universit (Veprat 1: 9-11; Heb. 1: 3; 8: 1; 
10:12; Zbul. 3:21). 
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Ai është "fisniku" i shëmbëlltyrës, i cili shkoi në Fronin e 

Zoti - "vendi i largët" - të kurorëzohet si Mbret i mbretërve mbi të 
gjitha kombet, dhe pastaj të kthehet në tokë (Lluka 19: 12-27). 

Përsëri, ai është në parajsë deri në "kohërat e kthimit të të gjitha 
gjërave" (Veprat 3: 19-21). Kthimi nënkupton rikthimin në një 
gjendje ose gjendje të mëparshme. Në këtë rast, rivendosja e 
qeverisë së Zotit në tokë, dhe kështu, rivendosja e paqes botërore 
dhe kushteve utopike. 

Trazirat e tanishme botërore, përshkallëzimet e luftërave dhe 
grindjet do të arrijnë kulmin në telashet botërore aq të mëdha sa, 
nëse Zoti nuk ndërhyn, asnjë mish njerëzor nuk do të shpëtohej i 
gjallë (Mat. 24:22). Në kulmin e saj kur vonesa do të rezultonte në 
shkatërrimin e tërë jetës nga ky planet, Jezu Krishti do të kthehet. 
Këtë herë ai po vjen si Zot hyjnor. Ai po vjen me gjithë fuqinë dhe 
lavdinë e Krijuesit që sundon universin. (Mat. 24:30; 25:31.) Ai po 
vjen si "Mbret i mbretërve dhe Zot i zotërve" (Zbul. 19:16), për të 
vendosur një super-qeveri botërore dhe të sundojë të gjitha 
kombet "me një shufër hekuri »(Zbul. 19:15; 12: 5). . . 

 

Krishti i Pavarur? 

Por, a do të bërtasë njerëzimi me gëzim dhe do ta mirëpresë atë në 
ekstazë dhe entuziazëm të tërbuar - a do të jenë edhe kishat e 
krishterimit tradicional? 

Ata nuk do! Ata do të besojnë, sepse ministrat e rremë të Satanait (II Kor. 
11: 13-15) i kanë mashtruar ata, se ai është Antikrishti. Kishat dhe kombet 
do të zemërohen nga ardhja e tij (Zbulesa 11:15 me 11:18), dhe forcat 
ushtarake në të vërtetë do të përpiqen ta luftojnë atë për ta shkatërruar 
(Zbulesa 17:14)! 
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Kombet do të angazhohen në betejën klimaterike të Luftës së Tretë 
Botërore, që do të vijë me betejën në Jeruzalem (Zek. 14: 1-2) dhe më pas 
Krishti do të kthehet. Në fuqi të mbinatyrshme ai do të "luftojë kundër 
atyre kombeve" që luftojnë kundër tij (vargu 3). Ai do t'i mposhtë 
plotësisht ata (Zbulesa 17:14)! "Këmbët e tij do të qëndrojnë atë ditë në 
malin e Ullinjve", një distancë shumë e shkurtër në lindje të Jeruzalemit 
(Zek. 14: 4). (Armstrong HW. Misteri i epokave, 1984) 

Bibla shpall se Jezusi do të kthehet dhe Ai do të fitojë, por shumë do të 
luftojnë kundër Tij (Zbulesa 19:19). Shumë do të pretendojnë (bazuar në 
keqkuptimin e profecisë biblike, por pjesërisht për shkak të profetëve dhe 
mistikëve të rremë) se Jezusi që kthehet është Antikrishti i fundit! 

Më poshtë është gjithashtu nga Herbert Armstrong: 

Feja e vërtetë - e vërteta e Zotit e fuqizuar me dashurinë e Zotit të 
dërguar nga Fryma e Shenjtë ... GJITHA E PAVARSISHME njohjen e Zotit 
dhe Jezu Krishtit - të njohjes së VRTET - dhe ngrohtësinë e dashurisë 
hyjnore të Zotit! ... 

Mësimet e Kishës së vërtetë të Zotit janë thjesht ato të "të jetuarit nga 
çdo fjalë" e Biblës së Shenjtë ... 

Burrat do të kthehen nga mënyra e "marrjes" në rrugën e "dhënies" - 
rrugën e dashurisë së Zotit. 

Një CIVILIZIM I RI do të kapë tokën! (Aty) 

CIVILIZIMI I RI është Mbretëria e Zotit. Shpallja se civilizimi i ri do të vijë 
dhe bazohet në dashuri është një pjesë e madhe e asaj që është e gjitha 
për ungjillin e vërtetë të mbretërisë që mësuan Jezui dhe pasuesit e Tij. 
Kjo është diçka që ne në predikimin e Kishës së Perëndisë predikojmë. 

Herbert Armstrong e kuptoi që Jezui po mësonte që shoqëria njerëzore, 
edhe kur mendon se dëshiron t'i bindet, ka refuzuar "lëshimin e rrugës" 
të jetës, mënyrën e dashurisë. Pothuajse askush nuk duket se e kupton si 
duhet domethënien e asaj që po mësonte Jezui. 
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Shpëtimi përmes Jezuit është pjesë e Ungjillit 

Tani disa që e kanë lexuar këtë ndoshta çuditërisht për vdekjen 
dhe rolin e Jezuit në shpëtim. Po, kjo është pjesë e ungjillit që 
Testamenti i Ri dhe Herbert W. Armstrong shkruajtën të dy. 

Testamenti i Ri tregon se ungjilli përfshin shpëtimin përmes 
Jezusit: 

16 Sepse unë nuk kam turp nga ungjilli i Krishtit, sepse është fuqia 
e Perëndisë për të shpëtuar për të gjithë ata që besojnë, së pari 
për hebrenjtë dhe gjithashtu për grekët (Romakëve 1:16). 

4 Prandaj, ata që u shpërndanë shkuan kudo duke predikuar 

fjala. 5Pastaj Filipi zbriti në qytetin e Samarisë dhe u predikoi 
atyre Krishtin. … 12 Por kur ata besuan Filipin ndërsa predikonte 
gjërat në lidhje me mbretërinë e Perëndisë dhe emrin e Jezu 
Krishtit, të dy burrat dhe gratë u pagëzuan. … 25Kur ata kishin 
dëshmuar dhe predikuar fjalën e Zotit, ata u kthyen në Jeruzalem, 
duke predikuar ungjillin në shumë fshatra të Samaritanëve. 26 
Tani një engjëll i Zotit i foli Filipit ... 40 Filipi u gjet në Azot. Dhe, 
duke kaluar nëpër të, predikoi në të gjitha qytetet derisa arriti në 
Cezarea. (Veprat 8: 4,5,12,25,26,40) 

18 Ai u predikoi atyre Jezusin dhe ringjalljen. (Veprat 17:18) 

30Pastaj Pali qëndroi dy vjet në shtëpinë e tij me qira dhe priti të 

gjithë ata që erdhën tek ai, 31 duke interpretuar mbretërinë e 

Perëndisë dhe duke mësuar gjërat që kanë të bëjnë me Zotin Jezu 

Krisht me gjithë besim, askush nuk e ndalon atë. (Veprat 28: 30-

31) 
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Vini re se predikimi përfshinte Jezusin dhe mbretërinë. Mjerisht, 
një kuptim i duhur i ungjillit të Mbretërisë së Perëndisë ka 
tendencë të mungojë nga mësimet e kishave greko-romake. 

Në të vërtetë, për të na ndihmuar të bëhemi pjesë e asaj 
mbretërie, Zoti i donte njerëzit aq shumë sa Ai e dërgoi Jezusin të 
vdiste për ne (Gjoni 3: 16-17) dhe të na shpëtojë nga hiri i Tij 
(Efesianëve 2: 8). Dhe kjo është pjesë e lajmit të mirë (Veprat 
20:24). 

Ungjilli i Mbretërisë është ajo që duhet bota, por ... 

Të punosh për paqen (Mateu 5: 9) dhe të bësh mirë janë qëllime të 
vlefshme (krh. Galatasve 6:10). Megjithatë, shumë udhëheqës botërorë, 
përfshirë ata fetarë, besojnë se do të jetë bashkëpunimi ndërkombëtar 
njerëzor që do të sjellë paqe dhe prosperitet, dhe jo Mbretërinë e Zotit. 
Dhe ndërsa ata do të kenë disa suksese të përkohshme, ata jo vetëm që 
nuk do të kenë sukses, disa nga përpjekjet e tyre njerëzore do të sjellin në 
fund të fundit planetin Tokë në atë pikë sa do ta bënte jetën të 
paqëndrueshme nëse Jezusi nuk kthehej të krijonte Mbretërinë e Tij. 
Njerëzit që rregullojnë tokën pa Zotin janë një ungjill i kotë dhe i rremë 
(Psalmi 127: 1). 

Shumë njerëz në botë po përpiqen të krijojnë një plan gjysmë fetar 
ndërkombëtar të Babilonisë për të vendosur një rend të ri botëror në 
Shekullin 21. Kjo është diçka qëKontrollimi i Kishës së Zotit e ka 
denoncuar që nga fillimi i tij dhe planifikon të vazhdojë të denoncojë. 
Meqenëse Satanai filloi Evën të binte në një version të ungjillit të tij gati 
6000 vjet më parë (Zanafilla 3), shumë njerëz kanë besuar se ata e dinë 
më mirë se Zoti se çfarë do t'i bëjë ata dhe botën më mirë. 

Sipas Biblës, do të marrë një kombinim të një udhëheqësi ushtarak në 
Evropë (i quajtur Mbreti i Veriut, i quajtur gjithashtu Bisha e Zbulesës 13: 
1-10) së bashku me një udhëheqës fetar (i quajtur profet i rremë, i 
quajtur edhe THE Antikrishti i fundit dhe Bisha e dyfishtë e Zbulesës 13: 
11-17) nga qyteti i shtatë kodrave (Zbulesa 17: 9,18) për të sjellë një rend 
botëror 'Babilonas' (Zbulesa 17 & 18). Megjithëse njerëzimi ka nevojë për 
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kthimin e Krishtit dhe krijimin e mbretërisë së Tij, shumë në botë nuk do 
t'i kushtojnë vëmendje këtij mesazhi në 21stcentury - ata do të vazhdojnë 
të besojnë versione të ndryshme të ungjillit të rremë të Satanait. Por bota 
do të marrë një dëshmi. 

Kujtoni që Jezui dha mësim: 

14 Dhe kjo ungjill i mbretërisë do të predikohet në të gjithë botën si një 
dëshmi për të gjitha kombet, dhe atëherë do të vijë fundi. (Mateu 24:14) 

Vini re se ungjilli i mbretërisë do të arrijë në botë si dëshmitar, atëherë do 
të vijë fundi. 

Ka disa arsye për këtë. 

Njëra është se Zoti dëshiron që bota të dëgjojë ungjillin e vërtetë para 
fillimit të Mundimit të Madh (i cili tregohet të fillojë në Mateu 24:21). 
Kështu që, mesazhi i ungjillit është një dëshmitar dhe një paralajmërim 
(krh. Ezekiel 3; Amos 3: 7). Do të rezultojë në më shumë konvertime 
johebrenj përpara se Jezusi të kthehet (Romakëve 11:25) dhe konvertime 
të mjaftueshme jo-johebrenj (Romakëve 9:27) para se të kthehej Jezusi. 

Një tjetër është se thelbi i mesazhit do të jetë në kundërshtim me 
pikëpamjet e Bishës që po rritet, Mbreti i fuqisë së Veriut, së bashku me 
Profetin Falso, Antikrishti i fundit. Ata në thelb do të premtojnë paqe 
përmes përpjekjeve njerëzore, por kjo do të çojë deri në fund (Mateu 
24:14) dhe shkatërrim (krh. 1 Selanikasve 5: 3). 

Për shkak të shenjave dhe mrekullive të gënjeshtërta të lidhura me to (2 
Thesalonikasve 2: 9), shumica e botës do të zgjedhin të besojnë një 
gënjeshtër (2 Thesalonikasve 2: 9-12) në vend të mesazhit të ungjillit. Për 
shkak të dënimeve të pahijshme të Mbretërisë mijëvjecare të Zotit nga 
Katolikët Romakë, Ortodoksët Lindorë, Luteranët dhe të tjerët, shumë do 
të pohojnë gabimisht se mesazhi i ungjillit mijëvjeçar të Mbretërisë së 
Zotit është ungjilli i rremë i lidhur me Antikrishtin. 
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Të krishterët besnikë filadelfianë (Zbulesa 3: 7-13) do të shpallin ungjillin 
mijëvjecar të mbretërisë, si dhe do t'i tregojnë botës se çfarë drejtues të 
caktuar të kësaj bote (përfshirë Profetin Bisha dhe Falso) do të jenë të 
mëtejshëm. 

Ata do të mbështesin duke i thënë botës mesazhin se Bisha, mbreti i 
fuqisë së Veriut, së bashku me Profetin e rremë, Antikrishti i fundit, 
përfundimisht do të shkatërrojnë (së bashku me disa nga aleatët e tyre) 
SHBA dhe anglo-kombet e Mbretërisë së Bashkuar , Kanada, Australi dhe 
Zelanda e Re (Daniel 11:39) dhe që ata menjëherë pas kësaj do të 
shkatërrojnë një konfederatë arabe / islamike (Daniel 11: 40-43), të 
funksionojë si instrumente të demonëve (Zbulesa 16: 13-14), dhe 
përfundimisht do të luftojë Jezu Krishtin pas kthimit të Tij (Zbulesa 16: 14; 
19: 19-20). Filadelfianët besnikë (Zbulesa 3: 7-13) do të njoftojnë se 
mbretëria mijëvjeçare do të vijë së shpejti. Kjo ka të ngjarë të krijojë 
shumë mbulim mediatik dhe të kontribuojë në përmbushjen e Mateut 
24:14. Ne në Kishën e Vazhdueshme të Perëndisë po përgatisim letërsi 
(në gjuhë të shumta), shtojmë në faqe në internet dhe ndërmarrim hapa 
të tjerë për t'u përgatitur për 'punën e shkurtër' (krh. Romakëve 9:28) që 
do të çojnë në vendosmërinë e Zotit që Mateu 24: 14 është siguruar 
mjaftueshëm si dëshmitar për fundin e ardhshëm. 

'Ungjilli i rremë' që proklamon udhëheqësit e botës (ka të ngjarë ndonjë 
lloj 'i ri' i drejtuesit të lartë të Evropës së bashku me një pontifikues të 
kompromentuar që do të pretendojë një formë të katolicizmit) nuk do ta 
pëlqejë atë — ata nuk do të duan që bota të mësojë se çfarë do të vërtetë 
bëje (dhe jo më parë as ta besosh vetë ata në fillim, krh. Isaia 10: 5-7). Ata 
dhe / ose përkrahësit e tyre gjithashtu do të mësojnë në mënyrë të 
gabuar se Filadelfianët besnikë do të mbështesin një doktrinë ekstremiste 
(mijëvjeçarizëm) të një antikrishti që vjen. Farëdo dënimi që ata dhe / ose 
pasuesit e tyre bëjnë ndaj besimtarëve filadelfianë dhe Kishës së 
Vazhdueshme të Perëndisë do të shkaktojë përndjekje (Daniel 11: 29-35; 
Zbulesa 12: 13-15). Kjo do të çojë gjithashtu në fund - fillimin e Mundimit 
të Madh (Mateu 24:21; Daniel 11:39; krh. Mateu 24: 14-15; Daniel 11:31) 
si dhe një kohë mbrojtjeje për Filadelfinë besnike Të krishterët (Zbulesa 3: 
10; 12: 14-16). 
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Profeti Beast dhe Falso do të përpiqet që forca, shantazhet ekonomike, 
shenjat, mrekullitë e gënjeshtërta, vrasjet dhe presionet e tjera (Zbulesa 
13: 10-17; 16: 14; Daniel 7:25; 2 Thesalonikasve 2: 9-10) të kenë kontroll . 
Të krishterët do të pyesin: 

10 "Sa kohë, o Zot, e shenjtë dhe e vërtetë, derisa të gjykosh dhe 
hakmerresh gjakun tonë mbi ata që banojnë në tokë?" (Zbulesa 6:10) 

Gjatë shekujve, njerëzit e Perëndisë kanë pyetur veten: "Sa do të zgjasë 
derisa Jezusi të kthehet?" 

Ndërsa ne nuk e dimë ditën ose orën, ne presim që Jezusi të kthehej (dhe 
Mbretëria mijëvjecare e themeluar e Perëndisë) në shekullin XXI bazuar 
në shumë shkrime (p.sh. Mateu 24: 4-34; Psalmi 90: 4; Hosea 6: 2 ; Lluka 
21: 7-36; Hebrenjve 1: 1-2; 4: 4,11; 2 Pjetrit 3: 3-8; 1 Selanikasve 5: 4), 
disa pjesë të të cilave ne tani shohim se janë përmbushur. 

Nëse Jezusi nuk ndërhyn, bota do të asgjësojë tërë jetën: 

21 Sepse, atëherë do të ketë një shtrëngim të madh, siç nuk ka qenë që 
nga fillimi i botës deri në këtë kohë, as dhe as nuk do të ketë më kurrë. 22 
Dhe nëse ato ditë do të shkurtoheshin, asnjë mish nuk do të shpëtonte; 
por për hir të të zgjedhurve ato ditë do të shkurtohen. (Mateu 24: 21-22) 

29 Menjëherë pas shtrëngimit të atyre ditëve dielli do të errësohet dhe 
Hëna nuk do të japë dritën e saj; yjet do të bien nga parajsa dhe fuqitë e 
qiejve do të tronditen. 30 Atëherë shenja e Birit të njeriut do të shfaqet 
në parajsë, dhe të gjitha fiset e tokës do të mbajnë zi dhe do të shohin 
Birin e njeriut duke ardhur mbi retë e qiellit me fuqi dhe lavdi të madhe. 
31 Ai do t'i dërgojë engjëjt e Tij me një tingull të madh të borisë dhe ata 
do të mbledhin të zgjedhurit e tij nga të katër erërat, nga një skaj i 
parajsës në tjetrin. (Mateu 24: 29-31) 

Mbretëria e Zotit është ajo që i duhet botës. 

Ambasadorë për Mbretërinë 
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Cili është roli juaj në Mbretëri? 

Tani për tani, nëse jeni një i krishterë i vërtetë, do të jeni ambasador për 
të. Vini re se çfarë shkroi Apostulli Pal: 

20 Tani, pra, ne jemi ambasadorë për Krishtin, sikur Zoti të përgjërohej 
përmes nesh: ne ju kërkojmë në emër të Krishtit, të jeni pajtuar me 
Perëndinë. (2 Korintasve 5:20) 

14 Qëndroni, pra, duke e mbështjellur belin me të vërtetë, duke futur në 
brezin e drejtësisë, 15 dhe duke tundur këmbët tuaja me përgatitjen e 
ungjillit të paqes; 16 mbi të gjitha, duke marrë mburojën e besimit me të 
cilën do të mund të shuani të gjitha shigjetat e zjarrta të një të pabesi. 17 
Merrni përkrenaren e shpëtimit dhe shpatën e Frymës, që është fjala e 
Perëndisë; 18 duke u lutur gjithmonë me gjithë lutje dhe përgjërim në 
Frymë, duke qenë vigjilent për këtë qëllim me gjithë këmbëngulje dhe 
përgjërim për të gjithë shenjtorët. misteri i ungjillit, 20 për të cilin unë 
jam një ambasador me zinxhirë; që në të mund të flas me guxim, siç duhej 
të flas. (Efesianëve 6: 14-20) 

Farë është një ambasador? Merriam-Webster ka përkufizimin e 
mëposhtëm: 

1: një i dërguar zyrtar; veçanërisht: një agjent diplomatik i gradës më të 
lartë të akredituar për një qeveri të huaj ose sovran si përfaqësues 
rezident të qeverisë ose sovranit të vet ose të emëruar për një detyrë 
diplomatike të veçantë dhe shpesh të përkohshme 

2a: një përfaqësues ose i dërguar i autorizuar 

Nëse jeni një i krishterë i vërtetë, ju jeni një i dërguar zyrtar, për Krishtin! 
Vini re se çfarë shkroi Apostulli Pjetër: 

9 Por ju jeni një gjeneratë e zgjedhur, një priftëri mbretërore, një komb i 
shenjtë, populli i tij i veçantë, që të mund të shpallni lavdërimet e atij që 
ju thirri nga errësira në dritën e tij të mrekullueshme; 10 që dikur nuk 
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ishin një popull, por tani janë populli i Perëndisë, i cili nuk kishte marrë 
mëshirë, por tani kanë marrë mëshirë. (1 Pjetrit 2: 9-10) 

Si të krishterë, ne duhet të jemi pjesë e një kombi të shenjtë. 

Cili komb tani është i shenjtë? 

Epo, me siguri asnjë prej mbretërive të kësaj bote - por ato përfundimisht 
do të jenë pjesë e Mbretërisë së Krishtit (Zbulesa 11:15). Nationshtë 
kombi i Zotit, Mbretëria e Tij është e shenjtë. 

Si ambasadorë, ne normalisht nuk angazhohemi në politikën e 
drejtpërdrejtë të kombeve të kësaj bote. Por ne do të jetojmë mënyrën e 
jetës së Zotit tani (shiko gjithashtu librin falas në dispozicion në 
www.ccog.org me titull: Të krishterët: Ambasadorë për Mbretërinë e 
Zotit, udhëzime biblike mbi të jetuarit si të krishterë). Duke vepruar 
kështu, ne mësojmë më mirë pse rrugët e Zotit janë më të mirat, në 
mënyrë që në mbretërinë e Tij të jemi mbretër dhe priftërinj dhe të 
mbretërojmë me Krishtin në tokë: 

5 Atij që na deshi dhe na lau nga mëkatet tona në gjakun e tij, 6 dhe na ka 
bërë mbretër dhe priftërinj te Perëndia dhe Ati i Tij, Atij qoftë lavdi dhe 
sundim përgjithmonë. Amen. (Zbulesa 1: 5-6) 

10 Dhe na kanë bërë mbretër dhe priftërinj te Perëndia ynë; Dhe ne do të 
mbretërojmë në tokë. (Zbulesa 5:10) 

Një aspekt i ardhshëm i kësaj do të jetë mësimi i atyre që janë të 
vdekshëm më pas të ecin në rrugët e Zotit: 

19 Sepse populli do të banojë në Sion në Jeruzalem; nuk do të qani më. Ai do 

të jetë shumë i hirshëm për ju me zhurmën e britmës suaj; kur ta dëgjojë, ai 

do t'ju përgjigjet. 20 Dhe megjithëse Zoti ju jep bukën e fatkeqësisë dhe ujin 

e pikëllimit, mësuesit tuaj nuk do të zhvendosen më në një qoshe, por sytë 

tuaj do t'i shohin mësuesit tuaj. 21 Veshët tuaja do të dëgjojnë një fjalë prapa 
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jush, duke thënë: "Kjo është rruga, ecni në të", sa herë që drejtoheni në të 

djathtën, ose sa herë që ktheheni në të majtë. (Isaia 30: 19-21) 

Ndërsa kjo është një profeci për mbretërinë mijëvjeçare, në këtë epokë të 

krishterët duhet të jenë të përgatitur për të dhënë mësime: 

12… deri në këtë kohë ju duhet të jeni mësues (Hebrenjve 5:12) 

15 Por shenjtëroni Zotin Zot në zemrat tuaja dhe jini të gatshëm për t'iu 

përgjigjur çdo njeriu që ju pyet një arsye shprese që është në ju me butësi 

dhe frikë (1 Pjetrit 3:15, KJV). 

Bibla tregon se shumë nga të krishterët më besnikë do, menjëherë para 

fillimit të Mundimit të Madh, të udhëzojnë shumë: 

33 Dhe ata të njerëzve që kuptojnë do të udhëzojnë shumë (Daniel 11:33) 

Pra, të mësuarit, të rritet në hirin dhe dijen (2 Pjetrit 3:18), është diçka që 

duhet të bëjmë tani. Një pjesë e rolit tuaj në Mbretërinë e Perëndisë është të 

jeni në gjendje të mësoni. Dhe për sa më besnikë, Filadelfia (Zbulesa 3: 7-13), 

të krishterë, kjo do të përfshijë gjithashtu mbështetjen e dëshmitarit të 

rëndësishëm të ungjillit para fillimit të mbretërisë mijëvjecare (krh. Mateu 

24:14). 

Pasi të vendoset Mbretëria e Zotit, njerëzit e Perëndisë do të përdoren për të 

ndihmuar në rivendosjen e një planeti të dëmtuar: 

12 Ata nga ju do të ndërtojnë vendet e vjetra të mbeturinave; 
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Do të ngrini themelet e shumë brezave, dhe do të quheni riparuesit e 

shkeljes, restauruesi i rrugëve tek Dwell In. (Isaia 58:12) 

Kështu, njerëzit e Perëndisë që kanë jetuar rrugën e Zotit në këtë epokë do ta 

bëjnë më të lehtë për njerëzit të banojnë në qytete (dhe gjetkë) gjatë kësaj 

kohe të restaurimit. Bota do të jetë vërtet një vend më i mirë. Ne duhet të 

jemi ambasadorë për Krishtin tani, kështu që mund të shërbejmë edhe në 

Mbretërinë e Tij. 

Mesazhi i vërtetë i Ungjillit është Transformues 

Jezusi tha, "Nëse qëndroni në fjalën time, ju jeni vërtet dishepujt e mi. 32 
Dhe do ta njihni të vërtetën dhe e vërteta do t'ju bëjë të lirë "(Gjoni 8: 31-
32). Njohja e së vërtetës për ungjillin e Mbretërisë së Perëndisë na çliron 
që të mos bllokohemi në shpresat e rreme të kësaj bote. Ne mund të 
mbështesim me guxim një plan që funksionon plan Plani i Zotit! Satanai 
ka mashtruar tërë botën (Zbulesa 12: 9) dhe Mbretëria e Zotit është 
zgjidhja e vërtetë. Duhet të mbështetemi dhe të mbrojmë të vërtetën 
(krh. Gjoni 18:37). 

Mesazhi i ungjillit është më shumë sesa për shpëtimin personal. Lajmi i 
mirë për Mbretërinë e Perëndisë duhet të shndërrojë një në këtë epokë: 

2 Dhe mos u konformoni me këtë botë, por transformohuni duke 
përtërirë mendjen tuaj, që të provoni se cili është vullneti i mirë, i 
pranueshëm dhe i përsosur i Perëndisë. (Romakëve 12: 2) 

Të krishterët e vërtetë janë shndërruar për t'i shërbyer Perëndisë dhe të 
tjerëve: 

22 Shërbëtorët e robërve, binduni në të gjitha gjërat, zotërit tuaj, sipas 
mishit, jo me shërbim për sytë, si njerëz që pëlqejnë, por me sinqeritet të 
zemrës, duke pasur frikë nga Perëndia. 23 Dhe çfarëdo që të bësh, bëje 
atë me zemër, si për Zotin ashtu dhe jo me njerëzit, 24 duke e ditur që 
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nga Zoti do të marrësh shpërblimin e trashëgimisë; sepse ju i shërbeni 
Zotit Krisht. (Kolosianëve 3: 22-24) 

28 Prandaj, duke qenë se po marrim një mbretëri që nuk mund të 
tronditet, le të kemi hir, me anë të të cilit mund t'i shërbejmë Perëndisë 
në mënyrë të pranueshme me nderim dhe frikë hyjnore. (Hebrenjve 
12:28) 

Të krishterët e vërtetë jetojnë ndryshe nga bota. Ne i pranojmë 
standardet e Zotit mbi ato të botës për atë që është e drejtë dhe e 
gabuar. Jeta e drejtë me anë të besimit (Hebrenjve 10:38), pasi kërkon 
besim për të jetuar në rrugën e Zotit në këtë epokë. Të krishterët u 
konsideruan aq të ndryshëm nga bota ku ata jetuan, sa mënyra e tyre e 
jetës u referua si "Rruga" në Testamentin e Ri (Veprat 9: 2; 19: 9; 24: 
14,22). Bota jeton në mënyrë egoiste, nën ndikimin e Satanait, në atë që 
është quajtur "rruga e Kainit" (Jude 11). 

Ungjilli i Mbretërisë së Perëndisë është një mesazh drejtësie, gëzimi dhe 
paqeje (Romakëve 14:17). Fjala profetike, e kuptuar siç duhet, është 
ngushëlluese (krh. 1 Korintasve 14: 3; 1 Selanikasve 4:18), veçanërisht 
ndërsa vështrojmë botën të shembet (krh. Lluka 21: 8-36). Mënyra e 
vërtetë e jetës së krishterë çon në bollëk shpirtëror dhe bekime fizike 
(Marku 10: 29-30). Kjo është pjesë e pse ata që e jetojnë atë e kuptojnë 
se botës i duhet Mbretëria e Zotit. Të krishterët janë ambasadorë të 
Mbretërisë së Perëndisë. 

Të krishterët vendosin shpresën tonë në shpirtërore, jo fizike, megjithëse 
jetojmë në një botë fizike (Romakëve 8: 5-8). Ne kemi "shpresën e 
ungjillit" (Kolosianëve 1:23). Kjo është diçka që të krishterët e hershëm e 
kuptuan se shumë që e besojnë Jezusin sot nuk e kuptojnë vërtet. 
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6. Kishat greko-romake mësojnë se Mbretëria është e 
rëndësishme, por ... 

Kishat greko-romake besojnë se ata mësojnë aspekte të Mbretërisë së 
Perëndisë, por kanë probleme me të vërtetë të kuptojnë se çfarë është në 
të vërtetë. Për shembull, Enciklopedia Katolike mëson këtë për 
mbretërinë: 

Krishti ... Në çdo fazë të mësimit të Tij ardhja e kësaj mbretërie, aspektet 
e ndryshme të saj, kuptimi i saktë i tij, mënyra në të cilën ai arrihet, 
formoni pjesën kryesore të diskutimeve të Tij, aq sa diskurse e tij quhet 
"ungjilli për mbretërinë "... ata filluan të flasin për Kishën si" mbretëria e 
Perëndisë "; shih Kol., I, 13; Unë Thes., Ii, 12; Apok., I, 6, 9; v, 10, etj ... do 
të thotë Kisha si institucion hyjnor ... (Papa H. Mbretëria e Zotit. 
Enciklopedia Katolike, Vëllimi VIII. 1910). 

Megjithëse sa më sipër u tregua te "Kol., I, 13; Unë Thes., Ii, 12; Apok., I, 
6, 9; v, 10, "nëse i shikoni ato lart, do të zbuloni se asnjë nga ato vargje 
nuk thotë asgjë Kisha duke qenë Mbretëria e Zotit. Ata mësojnë 
besimtarët do të jenë pjesë e Mbretërisë së Zotit ose se është mbretëria e 
Jezuit. Bibla paralajmëron se shumë do ta ndryshonin ungjillin ose do të 
ktheheshin në një tjetër, një të pavërtetë (Galatasve 1: 3-9). Mjerisht, të 
ndryshme e kanë bërë atë. 

Jezusi mësoi, “Unë jam mënyra, e vërteta dhe jeta. Askush nuk vjen tek 
Ati përveçse përmes Meje ”(Gjoni 14: 6). Pjetri mësoi, "Asnjë shpëtim nuk 
ka tjetër, sepse nuk ka asnjë emër tjetër nën parajsë të dhënë midis 
njerëzve me anë të të cilit duhet të shpëtohemi" (Veprat 4:12). Pjetri u 
tha Judenjve të gjithë duhet të kenë besimin për t'u penduar dhe pranuar 
që Jezusi të shpëtohet (Veprat 2:38). 

Në kontrast me këtë, Papa Françesku ka mësuar se ateistët, pa Jezusin, 
mund të shpëtohen nga vepra të mira! Ai gjithashtu mëson se Judenjtë 
mund të shpëtohen pa pranuar Jezusin! Për më tepër, ai dhe disa Greko-
Romakë gjithashtu duket se konsiderojnë se një version jo biblik i 
"Marisë" është një çelës për ungjillin, si dhe një çelës për unitetin 
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ekumenik dhe ndërfetar. Mjerisht, ata dhe të tjerët nuk e kuptojnë 
rëndësinë e Jezusit dhe Ungjillit të vërtetë të Mbretërisë së Perëndisë. 
Shumë janë duke promovuar ungjij të rremë. 

Shumë njerëz dëshirojnë të ecin me shikim dhe të kenë besim në botë. 
Testamenti i Ri mëson se të krishterët duhet të shikojnë më lart: 

2 Vendosni mendjen tuaj për gjërat më lart, jo mbi gjërat në tokë. 
(Kolosianëve 3: 2) 

7 Sepse ecim me anë të besimit dhe jo nga shikimi. (2 Korintasve 5: 7) 

Megjithatë, Papa Pius XI në thelb mësoi të shëtiste me shikimin e kishës 
së tij: 

... Kisha Katolike ... është mbretëria e Krishtit në tokë. (Enciklike 
QuasPrimas i Pius). 

Uebfaqja KatolikeBible101 pretendon, "Mbretëria e Zotit u krijua në tokë 
nga Jezu Krishti në vitin 33 pas Krishtit, në formën e Kishës së Tij, të 
udhëhequr nga Pjetri ... Kisha Katolike." Megjithatë Mbretëria mijëvjecare 
e Zotit nuk është këtu as nuk është Kisha e Romës, por ajo do të jetë në 
tokë. Edhe pse Kisha e vërtetë e Perëndisë ka "çelësat e mbretërisë" 
(Mateu 16:19), ata që pretendojnë se një kishë është mbretëria "kanë 
hequr çelësin e njohurisë" (Lluka 11:52). 

Kisha e Romës mëson aq fuqishëm kundër një Mbretërie tokësore, të 
cilën do të vijë së shpejti mijëvjecare, se në thelb është "doktrina e 
Antikrishtit" e vetme e shënuar në Katekizmin zyrtar të Kishës Katolike: 

676 Mashtrimi i Antikrishtit tashmë fillon të formojë në botë çdo 
herë që kërkesa të bëhet për të realizuar brenda historisë atë 
shpresë mesianike e cila mund të realizohet vetëm përtej 
historisë përmes gjykimit eskatologjik. Kisha ka refuzuar madje 
format e modifikuara të këtij falsifikimi të mbretërisë që të vijë 
nën emrin e mijëvjecarizmit ... (Katekizmi i Kishës Katolike. 
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Imprimatur Potest + Joseph Cardinal Ratzinger. Doubleday, NY 
1995, f. 194) 

Mjerisht, ata që pajtohen me këtë do të kenë probleme të mëdha 
me shpalljen e Ungjillit të Mbretërisë së Perëndisë në fund. Disa 
do të marrin 

hapa të tmerrshëm kundër atyre që e shpallin atë (Daniel 7:25; 
11: 30-36). Por, mund të mendoni, a nuk do të jenë të gjithë ata 
që e konsiderojnë Jezusin si Zot? Jo, nuk do të jenë. Vini re se 
çfarë tha Jezui: 

21 Jo të gjithë ata që më thonë: "Zot, Zot", do të hyjnë në 
mbretërinë e qiejve, por ai që bën vullnetin e Atit tim në parajsë. 
22 Shumë do të më thonë atë ditë: "Zot, Zot, a nuk kemi 
profetizuar në emrin tënd, i dëbova demonët në emrin tënd dhe 
bëmë shumë çudira në emrin tënd?" 23 Dhe atëherë do t'u them 
atyre: "Unë nuk ju kam njohur kurrë; largohu nga Unë, ju që 
praktikoni paligjshmëri! ' (Mateu 7: 21-23) 

Apostulli Pal vuri në dukje se "misteri i paligjshmërisë" ishte 
"tashmë në punë" (2 Selanikasve 2: 7) në kohën e tij. Kjo 
paligjshmëri ka të bëjë edhe me diçka për të cilën Bibla 
paralajmëron në kohën e fundit që quhet "Misteri, Babilonia e 
Madhe" (Zbulesa 17: 3-5). 

"Misteri i paligjshmërisë" ka të bëjë me të krishterët që besojnë 
se nuk kanë nevojë të mbajnë ligjin e Dhjetë Urdhërimit të Zotit, 
etj. Dhe / ose ka kaq shumë përjashtime të pranueshme për të 
dhe / ose ka forma të pranueshme të pendimit për të thyer Zotin 
ligj, kështu që ndërsa ata mendojnë se kanë një formë të ligjit të 
Zotit, ata nuk po mbajnë një formë të krishterimit që Jezusi ose 
apostujt e Tij do ta njihnin si të ligjshëm. 

Greko-Romakët janë si farisenjtë që shkelën urdhrat e Zotit, por 
pretenduan se traditat e tyre e bënë këtë të pranueshme — 
Jezusi e denoncoi atë qasje (Mateu 15: 3-9)! Isaiah gjithashtu 
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paralajmëroi që njerëzit që pretendojnë se janë Zoti do të 
rebelohen kundër ligjit të Tij (Isaia 30: 9). Kjo rebelim i paligjshëm 
është diçka që, për fat të keq, e shohim këtë edhe sot e kësaj dite. 

Një tjetër "mister" duket të jetë se Kisha e Romës duket se beson 
se axhendat e saj militariste ekumenike dhe ndërfetare do të 
çojnë në paqe dhe një version jo biblik të Mbretërisë së Perëndisë 
në tokë. Shkrimi paralajmëron kundër një uniteti ekumenik të 
ardhshëm, për të cilin ai mëson, për disa vjet, të jetë i 
suksesshëm (shënimi: Bibla e Jeruzalemit të Ri, një përkthim i 
aprovuar nga Katoliku, tregohet): 

4 Ata bënë sexhde përpara dragoit, sepse ai i kishte dhënë bishën 
autoritetin e tij; dhe ata bënë sexhde përpara bishës duke thënë: 
'Kush mund të krahasohet me bishën? Kush mund të luftojë 
kundër tij? ' 5 Bisha u lejua të gojëzonte krenaritë dhe blasfemitë 
e tij dhe të ishte aktiv për dyzet e dy muaj; 6 dhe tronditi 
blasfemitë e tij kundër Perëndisë, kundër emrit të tij, çadrës së tij 
qiellor dhe të gjithë atyre që janë strehuar atje. 7 Lejohej të bënte 
luftë kundër shenjtorëve dhe t'i pushtonte ata dhe t'i jepej fuqi 
çdo race, populli, gjuhe dhe kombi; 8 dhe të gjithë njerëzit e 
botës do ta adhurojnë atë, domethënë, të gjithë, emri i të cilit 
nuk është shënuar që nga themelimi i botës në librin e jetës së 
Qengjit sakrifikues. 9 Le të dëgjojë kushdo që mund të dëgjojë: 10 
Ata që janë në robëri në robëri; ata për vdekje me shpatë deri në 
vdekje nga shpata. Kjo është arsyeja pse shenjtorët duhet të kenë 
këmbëngulje dhe besim. (Zbulesa 13: 4-10, NJB) 

Bibla paralajmëron kundër një kohe uniteti në Babiloni: 

1 Një nga shtatë engjëjt që kishin shtatë kupat erdhi të më flasë, 
dhe më tha: 'Ejani këtu dhe unë do t'ju tregoj ndëshkimin e 
prostitutës së madhe, e cila është e kurorëzuar pranë ujërave të 
bollshme, 2 me të cilët të gjithë mbretërit e tokës kanë 
prostitucionuar dhe kush ka bërë që të gjithë njerëzit e botës të 
dehen me verën e shkeljes së kurorës së saj. 3 Ai më çoi në një 
shkretëtirë në një shkretëtirë dhe atje pashë një grua duke hipur 
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mbi një bishë të kuqe të ndezur, që kishte shtatë koka dhe dhjetë 
brirë dhe kishte tituj blasfemues të shkruar në të gjithë atë. 4 
Gruaja ishte e veshur me vjollcë, të kuqe të ndezur, të 
shkëlqyeshme me ari, xhevahire dhe perla, dhe ajo mbante një 
winec ari të mbushur me ndyrësi të neveritshme të prostitucionit 
të saj; 5on her forehead was written a name, a cryptic name: 
'Babylon the Great, the mother of all the prostitutes and all the 

filthy practices on the earth.' 6 Pashë që ajo ishte e dehur, e dehur 

nga gjaku i shenjtorëve dhe gjaku i dëshmorëve të Jezusit; dhe kur e 

pashë atë, isha plotësisht i mistifikuar. (Zbulesa 17: 1-6, NJB) 

9 'Kjo kërkon mendjemprehtësi. shtatë kokat janë shtatë kodrat, 

mbi të cilën është ulur gruaja. . . 18 Gruaja që keni parë është 
qyteti i madh që ka autoritet mbi të gjithë sundimtarët në tokë. ' 
(Zbulesa 17: 9,18, NJB) 

1 Pas kësaj, pashë një engjëll tjetër që zbriste nga qielli, me një 
autoritet të madh dhënë atij; toka shkëlqeu me lavdinë e tij. 2 Në 
krye të zërit të tij ai bërtiti: 'Babilonia ka rënë, Babilonia e Madhe 
ka rënë dhe është bërë ndjekja e djajve dhe banesa për çdo frymë 
të urryer dhe zog të ndyrë dhe të ndyrë. 3 Të gjitha kombet kanë 
pirë thellë në verën e prostitucionit të saj; çdo mbret në tokë 
është prostitutuar me të dhe çdo tregtar është pasuruar me 
mashtrimin e saj ". 4 Një zë tjetër fliste nga parajsa; Kam dëgjuar 
të thotë, 'Dil, populli im, larg prej saj, që të mos marrësh pjesë 

në krimet e saj dhe të kesh të njëjtat plagë për t'u duruar. 5 

Mëkatet e saj kanë arritur deri në qiell dhe Zoti i ka në mendje 

krimet e saj: trajtoje atë ashtu siç i ka trajtuar të tjerët. 6 Ajo duhet 

të paguhet dyfishi i shumës që ajo vërtetoi. Ajo do të ketë një filxhan 

dyfish të fortë të përzierjes së saj. 7 Everydo pompë dhe orgji i saj 

duhet të përputhet me një torturë ose një agoni. Unë jam i aprovuar 

si mbretëreshë, mendon ajo; Unë nuk jam e ve dhe kurrë nuk do ta 
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njoh varrosjen. 8 Për këtë, brenda një dite, plagët do të bien mbi të: 

sëmundje, zi dhe uri. Ajo do të digjet në tokë. Zoti Perëndi që e ka 

dënuar është i fuqishëm. ' 9 Do të ketë zi dhe të qara për të nga 

mbretërit e tokës që janë prostitutuar me të dhe kanë mbajtur 

orgazma me të. Ata e shohin tymin ndërsa ajo digjet, (Zbulesa 18: 1-

9, NJB) 

Në Zakari, Bibla paralajmëron kundër një Babilonie që vjen dhe 

tregon se uniteti i duhur nuk do të ndodhë derisa pasi të kthehet 

Jezusi: 

10 Kujdes! Kujdes! Ikni nga vendi i veriut - thotë Zoti - sepse unë ju 

kam shpërndarë në katër erërat e parajsës - thotë Zoti. 11 Kujdes! 

Bëni ikjen tuaj, Sion, tani jeton me vajzën e Babilonisë! 

12 Sepse Zoti e thotë këtë gjë, që kur lavdërohet lavdia 

mua, për kombet që ju plaçkitën, 'Kushdo që ju prek ju prek mollën e 

syrit tim. 13 Tani shiko, unë do të tund dorën e tyre dhe ata do të 

plaçkiten nga ata që kanë skllavëruar '. Atëherë do të pranoni që Zoti 

Sabaoth më ka dërguar! 14 Këndo, gëzohu, bijë e Sionit, sepse tani 

do të vij të jetoj midis jush - thotë Zoti! 15 Atë ditë shumë kombe do 

të shndërrohen në Zot. Po, ata do të bëhen populli i tij dhe ata do të 

jetojnë midis jush. Atëherë do të mësoni që Zoti Sabaoth më ka 

dërguar tek ju! 16 Zoti do të marrë në zotërim Judën, pjesën e tij në 

Tokën e Shenjtë dhe do ta bëjë përsëri Jeruzalemin zgjedhjen e tij. 
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(Zakaria 2: 10-16, NJB; shënoni në versionet KJV / NKJV vargjet janë 

renditur si Zekerija 2: 6-12) 

Lëvizjet ekumenike dhe ndërfetare që Kombet e Bashkuara, Vatikani, 

shumë protestantë dhe udhëheqës ortodoksë Lindorë po 

promovojnë, dënohen qartë nga Bibla dhe nuk duhet të inkurajohen. 

Jezusi paralajmëroi për ata që pretendojnë të ndjekin Atë që do të 

"mashtronte shumë" (Mateu 24: 4-5). Shumë ekumenizëm lidhet me 

"kalorësin e bardhë" të Zbulesës 6: 1-2 (i cili NUK është Jezus) dhe 

prostitutën e Zbulesës 17. 

Ashtu si Zekaria, edhe Apostulli Pal mësoi se uniteti i vërtetë i 

besimit nuk do të ndodhte derisa të kthehej Jezusi: 

13 derisa të arrijmë të gjithë unitetin në besim dhe njohuri të Birit të 

Perëndisë dhe të formojmë njeriun e përsosur, plotësisht të pjekur 

me plotësinë e vetë Krishtit. (Efesianëve 4:13, NJB) 

Ata që besojnë se ky unitet vjen para kthimit të Jezusit, janë në 

gabim. Në të vërtetë, kur Jezusi të kthehet, Ai do të duhet të 

shkatërrojë unitetin e kombeve që do të sulmohen kundër Tij: 

11:15 Atëherë engjëlli i shtatë shpërtheu borinë e tij, dhe zërat 

mund të dëgjoheshin duke bërtitur në parajsë, duke thirrur: 

'Mbretëria e botës është bërë mbretëria e Zotit tonë dhe të Krishtit 

të tij, dhe ai do të mbretërojë përjetë. 16 Njëzet e katër pleqtë, të 

rilindur në prani të Perëndisë, u bënë sexhde dhe prekën tokën me 
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ballin e tyre duke adhuruar Perëndinë 17 me këto fjalë, 'Ne ju 

falënderojmë, Zotin e Plotfuqishëm Zot, Ai që është, Ai që ishte, 

sepse duke supozuar fuqinë tuaj të madhe dhe duke filluar 

mbretërimin tuaj. 18 Kombet ishin në zemërim dhe tani erdhi koha e 

ndëshkimit tuaj, që të vdekurit të gjykohen, dhe shërbëtorët tuaj 

profetët, për shenjtorët dhe për ata që kanë frikë nga emri juaj, të 

vegjël dhe të mëdhenj, të shpërblehen . Ka ardhur koha për të 

shkatërruar ata që po shkatërrojnë tokën. ' (Zbulesa 11: 15-18, NJB) 

19: 6 Dhe dëgjova ato që dukej sikur ishin zërat e një turme të 

madhe, si tingulli i oqeanit apo ulërima e madhe e bubullimave, duke 

iu përgjigjur: 'Alleluia! Mbretërimi i Zotit, Perëndisë tonë të 

Plotfuqishëm, ka filluar; . . . 19 Atëherë pashë bishën, me të gjithë 

mbretërit e tokës dhe ushtritë e tyre, të mbledhura për të luftuar 

kalorësin dhe ushtrinë e tij. 20 Por bisha u burgos, së bashku me 

profetin e rremë që kishin bërë mrekulli në emër të bishës dhe prej 

tyre kishin mashtruar ata që kishin pranuar markën me shenjën e 

bishës dhe ata që kishin adhuruar statujën e tij. Këta të dy u hodhën 

të gjallë në liqenin e zjarrtë të squfurit të djegur. 21 Të gjithë të 

tjerët u vranë nga shpata e kalorësit, që doli nga goja e tij dhe të 

gjithë zogjtë u mblodhën me mishin e tyre. . . 20: 4 Pastaj pashë 

fronet, ku zunë vendet e tyre, dhe mbi ta iu dha fuqia për të dhënë 

gjykim. Pashë shpirtrat e të gjithë atyre që kishin prerë kokën sepse 

kishin dëshmuar për Jezusin dhe se kishin predikuar fjalën e Zotit, 

dhe ata që nuk pranuan të adhuronin bishën ose statujën e tij dhe 

nuk do ta pranonin markën në ballë ose në duar; ata erdhën në jetë 
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dhe mbretëruan me Krishtin për një mijë vjet. (Zbulesa 19: 6,19-21; 

20: 4, NJB) 

Vini re se Jezusi do të duhet të shkatërrojë ushtritë e botës të unifikuara 
kundër Tij. Atëherë Ai dhe shenjtorët do të mbretërojnë. Kjo është kur do 
të ketë unitetin e duhur të besimit. Mjerisht, shumë do të dëgjojnë 
ministra të rremë që duken mirë, por nuk janë, siç paralajmëroi Apostulli 
Pal (2 Korintasve 11: 14-15). Nëse më shumë do ta kuptonin vërtet Biblën 
dhe ungjillin e Mbretërisë së Perëndisë më pak do të luftonin kundër 
Jezusit. 

7. Pse Mbretëria e Perëndisë? 

Megjithëse njerëzit pëlqejnë të mendojnë se jemi kaq të zgjuar, ka kufij 
për të kuptuar, por "të kuptuarit e Zotit është i pafund" (Psalmi 147: 5). 

Kjo është arsyeja pse do të duhet ndërhyrja e Zotit për të rregulluar këtë 
planet. 

Ndërsa shumë besojnë në Zot, shumica e njerëzve nuk janë të gatshëm të 
jetojnë ashtu siç Ai me të vërtetë drejton. Vini re më poshtë: 

8 Ai ju ka treguar, o njeri, çfarë është e mirë, dhe çfarë kërkon Zoti nga ju, 
por të bëni me drejtësi, të doni mëshirën dhe të ecni me përulësi me 
Perëndinë tuaj? (Mikha 6: 8) 

Të ecësh me përulësi me Perëndinë nuk është diçka që njerëzimi me të 
vërtetë ka qenë i gatshëm të bëjë. Që nga koha e Adamit dhe Evës 
(Zanafilla 3: 1-6), njerëzit kanë zgjedhur të mbështeten te vetja dhe 
përparësitë e tyre, mbi ato të Zotit, pavarësisht nga urdhërimet e Tij 
(Eksodi 20: 3-17). 

Libri i Proverbave mëson: 

Ki besim te Zoti me gjithë zemër dhe mos u mbështet në kuptimin tënd; 6 
Në të gjitha rrugët e tua pranoje, dhe ai do të drejtojë shtigjet e tua. 7 
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Mos u trego i mençur në sytë e tu, ki frikë nga Zoti dhe largohu nga e 
keqja. (Proverbat 3: 5-7) 

Megjithatë, shumica e njerëzve nuk do t'i besojnë vërtet Zotit me gjithë 
zemrën e tyre ose nuk presin që Ai t'i drejtojë hapat e tyre. Shumë thonë 
se do të bëjnë atë që dëshiron Zoti, por nuk e bëjnë atë. Njerëzimi është 
mashtruar nga Satanai (Zbulesa 12: 9) dhe ka rënë për dëshirat e botës 
dhe ide krenarinë e jetës ’(1 Gjonit 2:16). 

Prandaj, shumë kanë dalë me traditat e tyre fetare dhe qeveritë laike, 
sepse mendojnë se dinë më mirë. Sidoqoftë, ata nuk pendohen (krh. 
Jeremiah 10:23) dhe as vërtet nuk do të pendohen. 

Kjo është arsyeja pse njerëzimi ka nevojë për Mbretërinë e Perëndisë 
(krh. Mateu 24: 21-22). 

Konsideroni Beitatudes 

Një nga fjalitë më të njohura të deklaratave që Jezusi dha Jezui, ishin 
beitatudes, të cilat ai dha në predikimin e Tij në malin e Ullinjve. 

Vini re disa nga ato që ai tha: 

3 Bekuar janë të varfërit në frymë, sepse e tyre është mbretëria e qiejve. 
4 Lum ata që vajtojnë, sepse ata do të ngushëllohen. 5 Lum ata 
zemërbutë, sepse ata do të trashëgojnë tokën. 6 Lum ata që janë të uritur 
dhe të etur për drejtësi, sepse ata do të mbushen. 7 Lum ata që janë të 
mëshirshëm, sepse ata do të marrin mëshirë. 8 Lum ata që janë në zemër 
të pastër, sepse ata do ta shohin Perëndinë. 9 Lum ata që janë 
paqeruajtësit, sepse ata do të quhen bijtë e Perëndisë. 10 Lum ata që janë 
përndjekur për hir të drejtësisë, sepse e tyre është mbretëria e qiejve. 
(Mateu 5: 3-10) 

Isshtë në Mbretërinë e Perëndisë (krh. Marku 4: 30-31), i përmendur 
shpesh si Mbretëria e parajsës nga Mateu (krh. Mateu 13:31), ku këto 
premtime të bekuara do të përmbushen. Theshtë në Mbretërinë e 
Perëndisë që premtimi do të përmbushet që zemërbutët të trashëgojnë 
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tokën dhe të pastrën për të parë Zotin. Pres me padurim lajmin e mirë për 
bekimet në Mbretërinë e Perëndisë! 

Mënyrat e Zotit kanë të drejtë 

E vërteta është se Zoti është dashuri (1 Gjonit 4: 8,16) dhe Zoti NUK është 
egoist. Ligjet e Zotit tregojnë dashuri ndaj Zotit dhe fqinjit tonë (Marku 
12: 29-31; Jakovi 2: 8-11). Rrugët e botës janë egoiste dhe mbarojnë me 
vdekje (Romakëve 8: 6). 

Vini re se Bibla tregon se të krishterët e vërtetë respektojnë urdhërimet: 

Kushdo që beson se Jezusi është Krishti, ka lindur nga Perëndia, dhe 
kushdo që e do atë që e ka lindur, gjithashtu e do atë që ka lindur prej Tij. 
2 Me këtë e dimë se i duam bijtë e Perëndisë, kur duam Perëndinë dhe i 
zbatojmë urdhërimet e Tij. 3 Sepse kjo është Perëndia dashuri, që ne t'i 
zbatojmë urdhërimet e Tij. Dhe urdhërimet e Tij 

nuk janë të rënda. (1 Gjonit 5: 1-3) 

Të gjitha "urdhërimet e Zotit janë drejtësi" (Psalmi 119: 172). Mënyrat e 
tij janë të pastra (1 Titit 1:15). Mjerisht, shumë kanë pranuar forma të 
ndryshme të "paligjshmërisë" dhe nuk e kuptojnë që Jezusi NUK erdhi për 
të shkatërruar ligjin ose profetët, por për t'i përmbushur ato (Mateu 
5:17), duke shpjeguar kuptimin e tyre të vërtetë dhe duke i zgjeruar ato 
përtej asaj që shumë menduar (psh. Mateu 5: 21-28). Jezui mësoi se 
"kushdo që i bën dhe i mëson ata, ai do të quhet i shkëlqyeshëm në 
mbretërinë e parajsës" (Mateu 5:19) (termat "Mbretëria e Perëndisë" dhe 
"mbretëria e parajsës" janë të këmbyeshme). 

Bibla mëson se besimi pa vepra është i vdekur (Jakovi 2:17). Shumë njerëz 
pretendojnë se ndjekin Jezusin, por nuk do të besojnë me të vërtetë 
mësimet e Tij (Mateu 7: 21-23) dhe nuk do ta imitojnë ashtu si duhet (krh. 
1 Korintasve 11: 1). "Mëkati është shkelje e ligjit" (1 Gjonit 3: 4, KJV) dhe 
të gjithë kanë mëkatuar (Romakëve 3:23). Sidoqoftë, Bibla tregon se 
mëshira do të triumfojë mbi gjykimin (Jakovi 2:13) pasi Zoti me të vërtetë 
ka një plan për të gjithë (krh. Lluka 3: 6). 
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Zgjidhjet njerëzore, përveç mënyrave të Zotit, nuk do të funksionojnë. Në 
mbretërinë mijëvjecare, Jezui do të sundojë me "një shufër hekuri" 
(Zbulesa 19:15) dhe vullneti i mirë do të mbizotërojë pasi njerëzit do të 
jetojnë rrugën e Zotit. T ALL GJITHA problemet e botës ekzistojnë sepse 
shoqëritë e kësaj bote nuk pranojnë t'i binden Zotit dhe ligjit të Tij. 
Historia tregon se njerëzimi nuk është i aftë të zgjidhë problemet e 
shoqërisë: 

6 Sepse të jesh me mendje nga trupi është vdekja, por të jesh mendje 
shpirtërore është jeta dhe paqja. 7 Sepse mendja e mishit është armiqësi 
ndaj Zotit; sepse nuk i nënshtrohet ligjit të Zotit, e as që mund të jetë i 
vërtetë. 8 Prandaj, ata që janë në mish nuk mund t'i pëlqejnë Perëndisë. 
(Romakëve 8: 6-8) 

Të krishterët duhet të përqendrohen në shpirtëror dhe do t'i jepet Fryma 
e Zotit ta bëjë këtë në këtë epokë (Romakëve 8: 9), pavarësisht nga 
dobësitë tona personale: 

26 Sepse e shihni thirrjen tuaj, vëllezër, që jo shumë të mençur sipas 
mishit, nuk quhen shumë të fuqishëm, jo shumë fisnikë. 27 Por Perëndia 
ka zgjedhur gjërat e marra të botës për të turpëruar të mençurin, dhe 
Perëndia ka zgjedhur gjërat e dobëta të botës për të turpëruar gjërat që 
janë të fuqishme; 28 dhe gjërat themelore të botës dhe gjërat që 
përçmohen Zoti ka zgjedhur dhe gjërat që nuk janë, për të mos sjellë 
asgjë ato që janë, 29 që asnjë mish të mos lavdërojë në praninë e tij. 30 
Por për Të ju jeni në Krishtin Jezus, i cili u bë për ne dituria nga Perëndia - 
drejtësia, shenjtërimi dhe shëlbimi - 31 që, siç është shkruar, "Ai që 
lavdëron, le të lavdërojë në Zot." (1 Korintasve 1 : 26-31) 

Të krishterët duhet të lavdërojnë në planin e Zotit! Ne ecim me anë të 
besimit tani (2 Korintasve 5: 7), duke parë lart (Kolosianëve 3: 2) me 
besim (Hebrenjve 11: 6). Ne do të bekohemi për mbajtjen e urdhërimeve 
të Zotit (Zbulesa 22:14). 

Pse Ungjilli i Mbretërisë së Perëndisë? 
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Protestantët kanë tendencë të mendojnë se, pasi të kenë pranuar Jezusin 
si shpëtimtar, se ata kanë kërkuar Mbretërinë e Perëndisë. Katolikët 
besojnë se ata të pagëzuar, edhe si foshnje, kanë hyrë në kishën e tyre si 
mbretëri. Katolikët dhe ortodoksët lindorë priren të mendojnë se përmes 
sakramenteve, etj., Ata po kërkojnë mbretërinë e Zotit. Ndërsa të 
krishterët duhet të pagëzohen, greko-romak-protestantët kanë tendencë 
të shikojnë botën për të zgjidhur problemet e njerëzimit. Ata kanë 
tendencë të kenë një përqendrim tokësor (krh. Romakëve 8: 6-8). 

Kërkimi i parë i Mbretërisë së Perëndisë (Mateu 6:33) do të jetë një qëllim 
i përjetshëm për të krishterët. Një qëllim, jo për të kërkuar në botë për 
zgjidhje, por për Perëndinë dhe rrugët e Tij. Lajmi i mirë për Mbretërinë e 
Perëndisë ndryshon jetën tonë. 

Bibla thotë se të krishterët do të sundojnë me Jezusin, por a e kuptoni se 
kjo do të thotë që të krishterët e vërtetë do të sundojnë në të vërtetë mbi 
qytete? Jezusi dha mësim: 

12 Një fisnik shkoi në një vend të largët për të marrë për vete një 
mbretëri dhe të kthehej. 13 Kështu thirri dhjetë shërbëtorët e tij, u dha 
atyre dhjetë mina dhe u tha atyre: "Bëni punë deri sa të vij". 14 Por 
qytetarët e tij e urrenin dhe dërguan një delegacion pas tij, duke thënë: 
"Nuk do të kemi që ky njeri të mbretërojë mbi ne". 

15 Dhe kështu ndodhi kur u kthye, pasi mori 

mbretëri, ai pastaj urdhëroi këta shërbëtorë, të cilëve u kishte dhënë 
paratë, që të thirreshin për të, që të dinte sa kishte fituar çdo njeri duke 
bërë tregti. 16 Atëherë erdhi i pari, duke thënë: "Zot, mina jote ka fituar 
dhjetë mina". 17 Dhe ai i tha: "Të lumtë, shërbëtor i mirë; sepse keni 
qenë besnikë në një fare pak, ke autoritet mbi dhjetë qytete. ' 18 Dhe i 
dyti erdhi duke thënë: 'Zot, mina jote ka fituar pesë mina'. 19 Po kështu ai 
i tha: 'Edhe ti do të jesh mbi pesë qytete'. (Lluka 19: 12-19) 

Jini besnikë për pak që keni tani. Të krishterët do të kenë mundësinë të 
sundojnë mbi qytetet e vërteta, në një mbretëri të vërtetë. Jezusi 
gjithashtu tha: "Shpërblimi im është me mua, për t'i dhënë secilit sipas 
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veprës së tij" (Zbulesa 22:12). Zoti ka një plan (Jobi 14:15) dhe një vend 
(Gjoni 14: 2) për ata që do t'i përgjigjen vërtet Atij (Gjoni 6:44; Zbulesa 
17:14). Mbretëria e Zotit është për të vërtetë dhe ju mund të jeni një 
pjesë e saj! 

Në fillim të vitit 2016, revista Science kishte një artikull të titulluar "Fuqia 
e turmave" që tregonte se inteligjenca artificiale dhe mbledhja e turmave 
mund të zgjidhnin "problemet e liga" me të cilat përballet njerëzimi. 
Megjithatë, artikulli nuk kuptoi se çfarë ishte ligësia, e lëre më si ta 
zgjidhim atë. 

Bashkëpunimi, përveç ndjekjes së mënyrave të vërteta të Zotit, është i 
dënuar të dështojë në shekullin XXI, pasi u kthye pas Përmbytjes së 
Madhe kur njerëzimi bashkëpunoi për të ndërtuar Kullën e dështuar të 
Babelit (Zanafilla 11: 1-9). 

Problemet në botë, në vende si Lindja e Mesme (megjithë përfitimet e 
pritura të përkohshme, p.sh. Daniel 9: 27a; 1 Selanikasve 5: 3), nuk do të 
zgjidhen nga njerëzit - ne kemi nevojë për paqen e Mbretërisë së 
Perëndisë (Romakëve 14: 17). 

Problemet e terrorizmit ndërkombëtar, megjithë përfitimet e pritura, nuk 
do të zgjidhen (krh. Ezekiel 21:12) nga të mashtruarit në Kombet e 
Bashkuara (krh. Zbulesa 12: 9) Ne kemi nevojë për gëzimin dhe rehatinë e 
Mbretërisë së Perëndisë. 

Problemet e mjedisit NUK do të zgjidhen me bashkëpunim ndërkombëtar, 
pasi kombet e botës do të ndihmojnë në shkatërrimin e tokës (Zbulesa 
11:18), por ato do të zgjidhen nga Mbretëria e Perëndisë. 

Ështjet e imoralitetit seksual, abortit dhe shitjes së pjesëve të trupit të 
njeriut nuk do të zgjidhen nga SHBA (krh. Zbulesa 18:13), por nga 
Mbretëria e Perëndisë. 

Borxhi masiv që SHBA, Mbretëria e Bashkuar dhe shumë kombe të tjera 
nuk do të zgjidhet me ndërmjetësimin ndërkombëtar, por në fund të 
fundit (pas shkatërrimit për Habakkuk 2: 6-8) nga Mbretëria e Perëndisë. 



72 
 

Injorimi dhe sjellja e gabuar nuk do të zgjidhet nga Kombet e Bashkuara - 
na duhet Mbretëria e Perëndisë. Grindjet fetare nuk do të zgjidhen me të 
vërtetë nga asnjë lëvizje ekumenike-ndërfetare që pajtohet për shpëtimin 
përveç Jezusit të vërtetë të Biblës. Mëkati është PROBLEMI në botë dhe 
për këtë, ne kemi nevojë për sakrificën e Jezuit dhe kthimin e Tij në 
Mbretërinë e Perëndisë. Shkenca moderne mjekësore nuk ka të gjitha 
përgjigjet për shëndetin e njeriut - ne kemi nevojë për Mbretërinë e 
Perëndisë. 

Issuesështjet e urisë nuk do të zgjidhen nga organizmat e modifikuar 
gjenetikisht, të cilët po vënë pjesë të botës në rrezik urie për shkak të 
dështimeve të mundshme të kulturave - ne kemi nevojë për Mbretërinë e 
Perëndisë. 

Varfëria masive në pjesë të Afrikës, Azisë dhe gjetkë, ndërsa përfiton për 
një kohë nga koha e mbarimit ‘Babiloni’ (krh. Zbulesa 18: 1-19), nuk do të 
zgjidhë problemin e varfërisë - ne kemi nevojë për Mbretërinë e 
Perëndisë. Ideja se, përveç Jezuit, njerëzimi mund të sjellë utopi në këtë 
‘epokë të keqe të tanishme’ është një ungjill i rremë (Galatasve 1: 3-10). 

Faza mijëvjecare e Mbretërisë së Perëndisë është një mbretëri e mirëfilltë 
që do të vendoset në tokë. Ai do të bazohet në ligjet e dashura të 
Perëndisë dhe një Zot të dashur si udhëheqës. Shenjtorët do të 
mbretërojnë me Krishtin për një mijë vjet (Zbulesa 5:10; 20: 4-6). Kjo 
mbretëri do të përfshijë ata me të vërtetë në Kishën e Perëndisë, por 
asnjë shkrim nuk thotë që Mbretëria e Zotit është në të vërtetë Kisha 
(Katolike ose ndryshe). Kisha e Romës ka kundërshtuar mësimin 
mijëvjeçar, dhe më vonë do të kundërshtojë më fuqishëm mesazhin e 
ungjillit të Biblës ndërsa afrohemi drejt fundit. Kjo ka të ngjarë të marrë 
një mbulim të konsiderueshëm mediatik që mund të ndihmojë në 
përmbushjen e Mateut 24:14. 

Në fazën e fundit, Mbretëria e Perëndisë do të përfshijë "Jeruzalemin e Ri, 

duke zbritur nga qielli nga Zoti "(Zbulesa 21: 2) dhe për rritjen e tij nuk do 
të ketë fund. Nuk do të ketë më padrejtësi, asnjë pikëllim dhe vdekje. 
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Predikimi dhe kuptimi i ungjillit të Mbretërisë së Perëndisë është një 
temë e rëndësishme e Biblës. Shkrimtarët e Testamentit të Vjetër mësuan 
për të. Jezui, Pali dhe Gjoni mësuan për të. Predikimi më i vjetër ‘i 
krishterë’ për të mbijetuar jashtë Testamentit të Ri të mësuar për të. 
Drejtuesit e hershëm të shekullit të dytë, si Polycarp dhe Melito, mësuan 
për të. Ne në Kishën e Vazhdueshme të Perëndisë e mësojmë atë sot. Të 
përkujtojmë që Mbretëria e Perëndisë është tema e parë për të cilën 
Bibla tregon Jezusin që predikoi (Marku 1:13. Ishte gjithashtu ajo që 
predikoi rreth ringjalljes (Veprat 1: 3) Dhe është diçka që të krishterët 
duhet ta kërkojnë së pari (Mateu 6:33). 

Ungjilli nuk ka të bëjë vetëm me jetën dhe vdekjen e Jezusit. Theksi i 
ungjillit që mësuan Jezui dhe pasuesit e Tij ishte Mbretëria e ardhshme e 
Perëndisë. Ungjilli i mbretërisë përfshin shpëtimin përmes Krishtit, por 
gjithashtu përfshin mësimin e mbarimit të qeverive njerëzore (Zbulesa 
11:15). 

Mos harroni, Jezusi mësoi se fundi nuk do të vinte derisa ungjilli i 
mbretërisë të predikohej para botës si dëshmitar për të gjitha kombet 
(Mateu 24:14). Dhe ai predikim po ndodh tani. 

Lajmi i mirë është se Mbretëria e Zotit është zgjidhja për problemet me 
të cilat përballet njerëzimi. Megjithatë, shumica NUK duan ta mbështesin 
atë, as ta dëgjojnë atë, as duan të besojnë të vërtetën e saj. Mbretëria e 
Zotit është e përjetshme (Mateu 6:13), ndërsa "kjo botë po kalon" (1 
Korintasve 7:31). 

Shpallja e ungjillit të vërtetë të Mbretërisë së Perëndisë është diçka për të 
cilën ne në Kishën e Vazhdueshme të Perëndisë jemi seriozisht. Ne 
përpiqemi të mësojmë të gjitha gjërat që mëson Bibla (Mateu 28: 19-20), 
përfshirë Mbretërinë e Perëndisë (Mateu 24:14). Ndërsa presim atë 
mbretëri, duhet të mësojmë dhe të ndjekim rrugët e Zotit dhe t'i 
ngushëllojmë të tjerët që duan të besojnë të vërtetën. 

A nuk do të mbështesni shpalljen e ungjillit të Mbretërisë së ardhshme të 
Perëndisë? A do ta besoni ungjillin e Mbretërisë së Perëndisë? 
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Kisha e vazhdueshme e Zotit 
 
Zyra amerikane e Kishës së Vazhdueshme të Zotit është e vendosur në: 
1036 W. Grand Avenue, Grover Beach, California, 93433 USA; faqja e 
internetit www.ccog.org. 
 

Faqet e internetit të Kishës së Zotit (CCOG) në Vazhdim 
 

CCOG.ASIA Kjo faqe ka fokus në Azi. 
CCOG.IN Kjo faqe është në shënjestër të atyre të trashëgimisë indiane.  
CCOG.EU Kjo faqe është në shënjestër drejt Evropës.  
CCOG.NZ Kjo faqe është në shënjestër drejt Zelandës së Re dhe të tjerëve 
me prejardhje nga Britania. 
CCOG.ORG Kjo është uebfaqja kryesore eKontrollitKurra e Zotit. Ajo u 
shërben njerëzve në të gjitha kontinentet. Ai përmban artikuj, lidhje dhe 
video. 
CCOGCANADA.CA Kjo faqe është në shënjestër ndaj atyre në Kanada. 
CCOGAfrica.ORG Kjo faqe është në shënjestër drejt atyre në Afrikë. 
CDLIDD.ES La Continuación de la Iglesia de Dios. Kjo është faqja e 
internetit në gjuhën spanjolle për Kishën e Vazhdueshme të Zotit. 
PNIND.PH PatuloynaIglesya në Diyos. Kjo është faqja e internetit e 
Filipineve të Kishës Vazhduese të Zotit. Ka informacione në anglisht dhe 
tagalogisht. 
 

Uebfaqet e lajmeve dhe historisë 
 

COGWRITER.COM Kjo faqe e internetit është një mjet i madh shpalljeje 
dhe ka lajme, doktrinë, artikuj historikë, video dhe azhurnime profetike. 
CHURCHHISTORYBOOK.COM Ky është një faqe e lehtë për t’u kujtuar me 
artikuj dhe informacion mbi historinë e kishës. 
BIBLENEWSPROPHECY.NET Kjo është një faqe në internet e radios e cila 
mbulon lajmet dhe temat biblike. 
 

YouTube & BitChuteVideo kanalet për predikimet dhe shënimet e 
predikimeve 
 

BibleNewsProphecy kanal. Videot e predikimit të CCOG. 
CCOGAfrica kanal. Mesazhe CCOG në gjuhët afrikane. 
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Animime CCOG kanal për të mësuar aspekte të besimeve të krishtera. 
CCOGSermones kanali ka mesazhe në gjuhën spanjolle. 
ContinuingCOG kanal. Predikime video CCOG. 
Fotografia tregon më poshtë disa prej tullave të pakta të mbetura (plus 
disa të shtuara më vonë) të një ndërtese në Jeruzalem, e njohur 
ndonjëherë si Cenacle, por e përshkruar më mirë si Kisha e Perëndisë në 
Kodrën Perëndimore të Jeruzalemit (e quajtur aktualisht Mt. Sion): 
 

 
 
Kjo besohet të ketë qenë vendi i ndërtesës së kishës së krishterë ndoshta më të 
hershme. Një ndërtesë në të cilën do të ishte predikuar Jezui 'ungjilli i Mbretërisë 
së Perëndisë'. Kjo ishte një ndërtesë në Jeruzalem që mësonte Ungjillin e 
Mbretërisë së Perëndisë. 
 

 
Për këtë arsye ne gjithashtu falënderojmë Zotin pa pushuar, sepse ... ju, 
vëllezër, u bëtë ndjekës të kishave të Perëndisë, të cilat në Juda janë në 
Krishtin Jezus. (1 Selanikasve 2: 13-14) 
 
Merrni me zell për besimin që iu dha një herë e përgjithmonë shenjtorëve. 
(Jude 3) 
 
Ai (Jezusi) u tha atyre: "Unë duhet të predikoj mbretërinë e Perëndisë në 
qytetet e tjera, sepse për këtë qëllim jam dërguar." (Lluka 4:43) 
 
Por kërkoni mbretërinë e Perëndisë dhe të gjitha këto gjëra do t'ju 
shtohen. Mos kini frikë, tufë të vogël, sepse është kënaqësia e mirë e Atit 
tuaj që t'ju japë mbretërinë. (Lluka 12: 31-32) 
 
Dhe kjo ungjill i mbretërisë do të predikohet në të gjithë botën si një 
dëshmitar që i mban kombet, dhe atëherë do të vijë fundi. (Mateu 24:14) 
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